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ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН ВИСЛАВ НОВОРІЧНІ ПОБА-
ЖАЯНЯ народам в СССР і при тому закликає нових советсь-
Юх провідників, щоб зробили дальші кроки в тому напрямку, 
щоб припинити атомові збросння, згідно з тими пропозиціями, 
які ЗДА вже давніше предложилн. Президент Джаясон за-
адресував свого листа до президента СССР Анастаса Мікояна 
і до прем'єра Алексся Косигіна, і виявив ‚‚найгорячіше по-
бажання, щоб в новому році можна було зробити істотніш 
поступ" для скріплення миру В СВІТІ 

ПЕРЕМОГА НАД ПІСТРЯКОМ Є ЗАПЕВНЕНА — 
твердять на зборах науковців в Монѓреалі в Канаді. Д-р 
Джекоб Гершои Коген із Медичного центру у Філадельфії 
запевняв, що. коло 1970-го року вже буде вакцина проти дея-
ких родів пістряка, і будуть ліки, що виліковуватимуть різні 
роди цієї недуги. Те саме твердив і д-р Людвік І"росс із Ве-
теранського шпиталю в Бронксі, Ню Йорќ. 

УКРАЇНЕЦЬ Д-Р ЛЕВ ДМОХОВСЬКИП із Тексаського 
університету на цих самих зборах Американського Товаряст-
ва для Заавансо'ваних Наук твердив, що пістрякові віруси 
місяці або й роки ЖИВІ`ТЬ В тварині або людині, поки їх діяль-
ність виявиться у формі недуги пістряка. ‚Деколи їх переда-
ють собі цілі генерації, поки можна заобсервувати їхню прн-
сутність в організмі". Д-р Ѓрос додав до цього, що це подібне 
до того", немов би людина носила в кишені газову бомбу". 
Тому важливим с, щоб нічим не спричинятися до вибуху тісї 
бомби: не виставляти себе на радіяцію, діяння шкідливих хе-
мікалій і . . . не переїдатися. 

ДЖ. ЕДГАР ГУВЕР ПРОТИ ТОГО, щоб цивільні комісії 
провірювалн скарги проти поліцистів, які загостро внступа-
ють проти населе`ння під час різних демонстрацій, як це було 
минулого року в Ню Иорку, в негритянській дільниці Гар-
лемі. Директор Федерального Бюра Інвестиґацій твердить, 
що коли б цивілісти мали контролювати поліцистів, то не 
було б дисципліни серед поліції, яка боялася б, що її акцію 
осудять цивільні особи. Поліцнсти не могли б тоді стояти на 
сторожі законів, а Єцивілісти відібрали б владу комісарам 
поліції. 

УРЯД ПЛЯНУЄ ЗБІЛЬШИТИ СТАРЕЧІ ПЕНСП соці-
яльного забезпечення в цьому році. Збільшені пенсії внпла-
чували б аж від^іругої половини 1965-го року, але збільше-
ні емеритури булн б вже від 1-го січня цього року, і їх вн-
платнлн б ‚‚?долинн". Це мають зробити на те, щоб скріпити 
економіку, яка в Другій половині цього року мала б сповіль 
нити темп свого розвитку. У-зв'язку з цим не були! б збільше-
ні вкладки до СОЦІАЛЬНОГО забезпечення, які тепер виносять 
по 3.5^8 відсотка від затрудженого і працедавця, і які ступ-
нево мають збільшуватися згідно із давніше ухваленим за-
коном. Президент Джансон плянус збільшити старечі пенсії 
на 7 відсотків, бб на стільки зросли кошти прожитку від 
1959-го року, і ` — . . - , . . . . _ ^ 

ІНДЕКС ЦІН В ЛИСТОПАДІ ц. р. встановнс 108.7 від-
сотка. це значить, що кошти прожитку в тому місяці збіль-
шнлися на 8.7 відсотка в порівнянні з пересічними цінами, 
які булн в 1957 - 1959 роках. В порівнянні із жовтнем ц. р. 
індекс цін збільшився на 0.2 відсотка, а в цілому 1964 році 
мас збільшитися д'о 1.5 відсотка, це значить майже на стіль-
ки само, наскільки він був зріс в 1963-му році, який -уважа-
сться за неінфляц№ний рік. Збільшення цін в листопаді цьо-
го року настало Тому, що подорожчали нові і старі авта. 

ЕКЗЕКУТИВНИЙ КОМІТЕТ І КУЛЬ-
ТУРНА КОМІСІЯ УНС ВІДБУЛИ 

КІНЦЕВОРІЧНІ НАРАДИ 

ВІТАЮТЬ З ОБРАННЯМ НА ПРЕЗИДЕНТА ІТАЛП 
. . . 

ГЕНЕРАЛЬНА АСАМБЛЕЯ ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЙ пе-
ревела в минулу середу ЗО грудня 1964 свої наради, які — 
зрештою — і так не переступили межі генеральної дебати, 
та розійшлась до 18 січня 1965. В справі боргів, що їх Совст-
ський Союз завинив до каси ОН з титулу залеглостей за 
вплати на так звані мирові місії ОН в Конго і на Середньому 
Сході (52,600.000 дол.) не осягнено ніякого порозуміння: 
ЗДА стоять на становищі, що треба ригористично стосувати 
19 статтю чартеру ОН, яка каже, що котра з членських Дер-
жав залягас більше, як сума дворічних внесків — вона тра-
тить право голосу. 

НОВИМИ ЧЛЕНАМИ РАДИ БЕЗПЕКИ Об'єднаних На-
цій стали: Уругвай на місце Бразилії. Голляндія на місце 
Норвегії, — ті обидві країни на час двох років, — Маляязія 
на місце ЧехослОваччини на один рік та Йорданія на один рік. 
По році на місце Йорданії прийде — за внутрішнім порозумій-
н я м — африканська Малі. Ввесь той вибір відбувся за заку-
лісовим попереднім порозумінням, без голосування, бо ЗДА 
стоять на становищі, що СССР не маг, права голосувати, гго-
кн не заплатить свій довг до ОН. 

ПІВДЕННО-В'ЄТНАМСЬКЕ ДЕРЖАВНЕ ВІЙСЬКО, пе-
рекннене на бойовище американськими гелікоптерамн ; відіб-
рало після важких боїв містечко Вінѓ Джія, збудоване й за-
селене 6.000 католицьких втікачів із Північного В'еѓнамў. 
Тому, що ті католицькі втікачі — найбільші вороги комуніс-
тів, комуністичні партизани заатакували були село вже чет-
вертнй раз у цьому році. Американці підвезли гелікоптера-
ми три курені Державного війська. Один гелікоптер, поціле-
ннй комуністичним вогнем, запалився і впав: мабуть, всі 
чотири члени його залоги згинули. 

ПОРТУГАЛІЯ оскаржила східньо-африканську державу 
Танзанію, яка постала із з'єднання Танганьїки і Занзібару, 
що Танзанія постачає зброю невдоволеним автохтонам в пор-
тугальській колонії Мозамбіку, підштовхуючи їх до нового 
повстання. Португальський міністер закордонних справ иаз-
вав місцевості в Танзанії, де вишколюється партизанів для 
Мозамбіку. Зброю постачають Совстськнй Союз. Чехословач-
чина, Альжнр і Етіопія. У Танзанії сильні впливи комуністів. 

В ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЯХ БУЛО 155 СЛУЖБОВИКШ 
з СССР і його сателітів, але це число зменшилось до 148. Со-
встський Союз щораз нарікає, що службовнцький апарат за-
повненнй громадянами „імперіалістичних" країн та що там 
замало службовИКІв з країн „СОЦІАЛІСТИЧНИХ". Але Совстж 
і їх сателіти дозволяють своїм громадянам перебувати на Прв-
ці в Об'єднаних Націях в Ню Иорку тільки короткий час, щоб 
вони не привикали до тутешніх високих платень і вигід, і 
швидко відкликають їх назад „на подіну". 

ХРУЩОВ МАВ АТАКУ СЕРЦЯ під час своїх відвідин 
у Швеції в чнрвні минулого року, — повідомляє тепер норвеж-
ська преса Речник шведського міністерства закордонних 
справ відмовився потвердити ту вістку. Прибічники Хрущова 
зберігали цю недугу в строгій тайні, а Хрущов, перележав-
шн кілька днів ніби після перевтоми — переборов недугу. 

КЕРІВНИЙ ЄГИПЕТСЬКИЙ ЩОДЕННИК „Ель Ахрам" 
приніс прихильну для Америки передову статтю, прословля-
ючи її за транспорт пшеничної муки вартостн 17000 000 до1 

лярів. 

Джерзі Ситі. — Головний 
Екзекутивний Комітет Укра-
їнського Народного Союзу та 
його Культурна Комісія від-
булн тут, у своїй головній 
канцелярії, в середу. 30-го 
грудня -1964, свої кінцеворіч-
ш наради, підсумовуючи до-
теперішвю працю організа-
ційну, господарську і куль-
турно - видавничу діяльність 
УНСоюзў та плануючи її на 
найближче майбутнс. В нара-
дах взяли участь всі члени 
Головного Екзекутивного Ко-
мѓгету і Культурної Комісії: 
головний предсідннк Йосип 
Лнсогір, який проводив на-
радами, заступники головно-
го предсідннка інж. Степан 
Куропась та пані Аниа Гер-
ман, головний секретар д-р 
Ярослав Падох і головний ка-
снр Роман Слободян та голо-
ва Головної Контрольної Ко-
місії д-р Володимир Галан і 
ред. Антін Драган, Наради, 
після їх відкриття, започат-
кував п. Р. Слободян своїм 
звітом з інвестицій союзового 
майна' впродовж о с т а иніх 
трьох місяців, які виносили 
загальну суму 595,959.20 дол., 
при, чому приблизно по рівній 
частині інвестовані ці фонди 
в закупі вартісних паперів 
(бокдів) та в ѓіпотечних позн-
ках, головно на доми членів 
УНСоюзў та на народні доми 
і церкви. Д-р Я. Падох, зві-
туючи за організаційягнй від-
діл, подав і загальні підсум-
кн організаційної праці і до-
сягнень за одинадцять міся` 
ців 1964-го року, себто по кі-
нець листопада. В тому часі 
УНСоюз придбав 3,765 нових 
членів, з чого — після по-
ќриття природ пі х та інших 
втріп^'-ун#мЦстві — --заявиш-
лось 761 член „чистого при-
бутку". Неповні ще підсумки 
організаційної праці й її внс-
лідів в грудні виявляють, що 
1964-ий рік в організуванні 

нових членів рівнятиметься 
приблизно попередньому, 1963 
рокові. Впродовж року зорга-
нізовано сім нових відділів 
УНС в ЗДА і Канаді. Загальні 
підсумки і оцінку організа-
ційної, господарської та ви-
давннчо-культурної активнос-
тн УНСоюзў подав гол. пред-
сідник Иосил Лнсогір, ствер-
джуючн, що хоч ця актнв` 
иість і мала поважні успіхи, 
то все вона не відновідао ані 
нашим можливостям, ані та-
кож не здійснила наших на-
дій. На це склалося цілий ряд 
причин, у цьому й підготова 
та відкриття пам'ятника Та-
расові Шевченкові у Вашннґ-
тоні, яким треба було віддати 
максимальну увагу та багато 
труду. Крім загального огля-
ду праці, Головний Предсід-
ннк ще зупинився над спра-
вами адміністрації в-ва „Сво-
бода" та „Союзівки", інфор-
муючи опісля про цілиіі ряд 
нових заходів для пожвавлен-
ня і вдосконалення союзової 
актнвностн, віддаючи окрему 
увагу таким справам, як вн-
готовлення нових форм член` 
ських аплікацій і вклад нових 
книжечок, праця Статутової і 
Стипендійної комісій, пошу? 
кування за відповідним новим 
приміщенням для головної 
канцелярії УНС та інше. Ре-
дактор А. Драган у своєму 
звіті поіноЬормував про стан 
підготови другого тому Анг-
ломовної ЕкциклопедіІ Укра-
їнознавства та інші видавничі 
справи, зупиняючись зокрема 
над запланованим розвитком 
періодичних публікацій УН-
Союзу: щоденника, англо-
мовного тижневика та днтя-
чого місячника „Веселка". 
Над усімн звітами відбулася 
обшаряті- дискусія,- ѓжў `^кін-
чено ще окремою увагою де-
яким актуальним проблемам 
нашої амернкансько-украінсь-
кої громади. Наради тривали 
цілий день. 

Новообраний президент Італійської Республіки Джузеппе 
Рьрагат (повнолиций в окулярах) стискає руку італійському 
прем'єрові Альдо Моро. Сарагат — останній міністер закор-
дрипих справ — був лідером правої Соціял-демократнчної 

парті, — він відомий, як ворог фашистів і комуністів. 

На основі „Енциклопедії Українознавства'1 

виправлено підручник історії для шкіл 
провінції Алберти в Канаді 

ОН ПРИЙНЯТО КОМПРОМІС У СПРАВІ 
КОНГА 

Вінніпег. — На основі анг-
ломовної ‚‚Енциклопедії Ук-
раїнознавства", том 1-й, у 
підручнику з історії для шкіл 
провінції Алберта зроблено 
суттєві поправки, що стосу 
ються історії України. У тому 
підручнику, під назвою „На-
ша історична спадщина" — 
історію Росії починали з Кн-
сва, а князя Володимира Ве-
ликого було названо „росій-
ськнм князем". Ці помилки 
виправлено після обґрунтова-

ного звернення-прохання з 
раменн Ві;щілу КУК та укра-
їнського Публіцистично-Нау-
кового Інституту. Тепер у 
підручнику „Наша европейсь-
ка спадщина" вже відмежова-
но Росію від Київської Русн. 
Володимира Великого назва-
но українським князем. У пѓд-
ручнику виразно зазначасть-
ся, що с л а с н а назва Росія 
стосується Московського кня-
зівства, яке з початком 14-го 
сторіччя стало центром пізні-
шої російської імперії. 

НТШ і Шкільна Рада ЎНЌА відзначають 
75-ліття проф. Костя Кисілевського 

Ню Иорк. — 3 приводу 75- верситету є автором ряду нау-
ліття з дня народнн і 50-річчя І ковнх праць з різних ділянок 
наукової та педагогічної праці 
проф. д-ра Костя Кнсілевсько-
го, що припадає в цьому ро-
ці, Наукове Товариство їм. 
Шевченка та Шкільна Рада 
УККА влаштовують Ювілей-
ннй Вечір на пошану цього 
заслуженого науковця і педа-
гога. У програмі вечора пе-
редбачена доповідь проф. Пан-
телеймона Ковалева з Ва-
гаингтону про науково - педа-
гогічну діяльність проф. Кос-
тя Кисьіевського- передаван-
ня і відчитування привітів та 
заключне слово Ювілята. Від-
будеться вечір в суботу 2 січ-
ня ц. р. о год. 6-ій веч. в залі 
Наукового Товариства ім. 
Шевченка при 302-304 Вест 
13 вулиця в Ню Иорку. Про-
фесор Ќость Кисілевськнй, 
дійсний член НТШ і професор 

мовознавства н літератуію-
знавства та упорядником ба-
гатьох шкільних підручників 
з української мови та літера-
турн. 

Українського Вільного "Ўні-1 тання 

О Літрратл)ііо-Вошільнкй 'Вѓ-
чір Іл творів Т. Шевченка — 
иідбуік-я н суботу 19 -ѓо груд-
ня 1964 p., в концертовій залі 
Плесль у Парижі у виконанні 
учнів Музично-Драматичної сту-
діі М. Скали-Старнцького в Па-
рижі. Вечір ман неликнй успіх 
відрізнявся своєю ориґінальніс-
тю. добрим укѓладом програми 
і культурним рівнем. У програм! 
булн рецитації і читання тнорін 
Шевченка і виконання творів 
українських композиторів " а 
слова Шевченка. Виконавцями 
булн молоді, на чужині паро-
джсні таланти і відома на иа-
рнзькому українс`ькому мнстець-
кому Грунті артистка Олександ-
ра Кукловська (МИСТЄЦЬКЄ чн-

ЗМІНИ У „СБОВОДІ" 
З цим, першим V новому році своїм числом, „Свобо-

да`` започатковує цілий ряд змін у овоему оформленні 
та в доборі і розкладі друкованих матсріялів. Зміни бу-
дуть продовжуватися і вкоротці „СвоСюда`' матиме ін-
иіий вигляд, ніж мала його досі. Запляновані зміни с 
чисто технічного порядку, бо нічого не зміниться в ідей-
ному напрямку „Свободи", що його вирішують кожно-
часні конвенції УНСоюзў. Причини і цілі цих течнічних 
змін редакція основно виявить після їхнього оста-
точного переведення впродовж, сподіємось, найближчих 
двох тижнів. 

. 
‚Об'єднані Нації. - - Рада папських держав зголоснлн 

ЇІезпекн Об'єднаних Націй були скаргу до Ради Безпеки 
прийняла в середу ЗО грудня 0 1 ї п ' ю т н американсько-бель-
. І И , , . ІГІйської парашутної акції в 
1964 помірковану резолюцію в ,, _ ' - , і 
і , . ' v , Конго назвавши u „збройною 
сяряві Конга - 10-ма голоса-, аґресі.':к)" та вимагаючи „за-
tm прн одному тільки голосі судження" її. Ці заходи по-
Франції, що стрималась від го- терпіли невдачу, бо передусім 
`лосування. Однак Франція та-'само Конго ствердило, що А-
К̀Ож голосувала за ту окрему мерика і Бельгія перевели па-
тоЧку, яка поручас.всім дер- рашутну акцію задля ряту-
^савам —- не встрявати у внут- вання загрожених повстанця-
рішні конГолійські справи та ми ..закладників" за згодою 
не підсилювати тамошньої конґолійського уряду. Ота ре-
громадської ворожнечі. Вод-1 золюція закликає теж цент-
ночас, компромісова резолю-! ральяий конґолійськнй уряд 
ція в справі Конга тільки за-' до звільнення всіх білих на-
гально натаврувала „недавні ємних вояків. За західніми 
події в Конго", нічого не зѓа-! коментарями — конголійсь-
діівшн про амернкансько-бель-! кий прем'єр Мойсе Чомбе лед-
rjjftcbKy^_парашутну дію. Ре?О-Іве чи повинусться тій,точці 
люція поручас ОрганЬ`аціі резолюції — поки він потре-
Афрнканської Сдностн про-, бус білих вояків для поборю-
довжуватн заходи в справі вання лівих повстанців. Не 
внутрішнього замирення в відомо теж. чи СССР і ті аф-
Конго і звітувати про внслід рнканські держави, які прн-
своїх заходів Раді Безпеки, а снлають зброю, виряд і стар-
генеральному секретареві ОН шин конголійським повстан-
норучас „стежити за тамошні- j цям, припинять ту свою ак-
мн подіями". 18 лівих афрн-,цію. 

Конголійські повстанці вбили дальших 
коло 25 білих осіб 

Леопольдніль. - Кош"олій` 
ські державні вояки разом із 
білими нає.мннмн військоЕН-
камн звільнили дальших її'1 
білих „закладників" :І рук лі-
вих повстанців в містачку 
Вамба за 55 миль на північ 
від міста Павлісу, однак ви-
рятовані білі поінформува пі 
свотх визвольників, що повс-
танці вбили коло 25 інших 
„закладників'-. Між убитими 
є, мабуть, також бельгієць 
Жозеф-Піср Альоерт Віхбуа, 
католицький єпископ л ;`)? ;н-
денцісю у Вамба. Між врято" 

впннмн 121 білими — 110 осіб 
були греками. Якщо дійсно 

і виявилось би. що повстанці 
! вбили 2Г) білих, то число бі-
лих жертв гювстансьюіх rvpo-
ристів зросло б від лнстосада 
1064 р. до 185. Здогад, що 25 
‚.закладників'` згинули Ба'зу 

їсться на факті, що недоьго 
перед наскоком конг'олійсь-

іких вояків і білих часмних 
військовиків на М. Вамбу - -

`: повстанці забрали з со") 'Ю 
25 білих в джунглію. Між 
отими повстанцями є каніба-
ли. 

ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН 
ЗАКЛИКАЄ МОСКВУ 

ОБМЕЖИТИ ЗБРОСННЯ 
Остін. Тексас. — Президент 

Джансон вислав новорічні ио-
бажання всім головам закор-
донннх держав, в тому також 
вислав і побажання народам в 
СССР, пропонуючи новим 
провідникам московського у-
ряду поробити сўѓѓиві аміни в 
перегонах у збросині та в 
контролі атомовоі зброї. І Іре-
зидент Джансон вислав лнс-
та, заадресованого до прези-
дента СССР Анастаса Мікоя-
на та прем'єра Алексся Косн-
гіна, і в тому листі пропонує 
обмеження поширення атомо-
БОЇ зброї та редукцію продук-
ції атомового матеріалу. Ilpv-
андент закликає совстських 
провідників до того, щоб мож-
на було здійснити якнайшир-
шу заборону пробних атомо-
вих вибухів. Президент пропо-
нус провідникам СССР прнпн-
нитн продукцію атомомового 
матеріялу для воєнних цілей, 
щоб можна було збільшити 
щюдукцію атомових матерія-
лів для мирних цілей. Презн-
дент написав в своєму листі, 
що „контроля зброєнь є дуже 
потрібна, бо ніщо не може 
причинитися до збільшення 
надій людства в майбутнс. Під 
час найближчих місяців я спо-
діваюся, писав Президент, що 
ми зможемо здійснити поро-
зуміння в цій справі". Пові-
домляють, що На основі нових 

Линдон Б. Джансон 

технологічних винаходів ЗДА 
могли б погодитися на менше 
число інспекцій на терені СС-
СР, ніж це давніше пропоно-
аано збоку американського у-
ряду. Давніше СССР ПрОПО-
нував, щоб ЗДА на терені СС-
СР могли проводити ТІЛЬКИ З 
інспекції річно. ЗДА вимагали 
початково аж 20 інспекцій 
гпродриж року, а пізніше об-
межилн те число до 7-ох. Д-р 
Сіборґ заявив на пресовій кон-
ференцІЇ після нарад в спра-
ві бюджету з президентом 
Джансоном, що покищо важ-
ко сказати, скільки разів тре-
ба б переводити інспекцію на 
терені СССР. але заявив, що 
йому здається, що три інспек-
ції не внетачили б. 

Брандт переконаний, що скінчилася криза 
довкола справи Берліну 

Берлін. — Посадник Захід- ною. Віллі Брандт. лідер за-
нього Берліну Віллі Брандт хідиьо-иімецькнх ООчіаЗ(-дс-
виголосив з нагоди заіінчен- мократін, с прихильником те-
ня старого і приходу нового орії і практики иереговорю-
року переконання, що міжна- 'вання з східньо-німецькнміі 
родна криза довкола Берліну, комуністами в різних спра-
спровокована Хрущовим в вах щоденного життя — тср-
1958 році, закінчена і що Met гівлі. малого прикордонного 
ква ані східньо-німецькі кому- руху і т.п. Проте він не запе-
ністи більше П не відновлять. І речўе, що ( хідньонімецькі ко-
Водночас Брандт перестері- муністи, які діють під дикта-
гас своїх земляків проти на- І том з Москпою. миніть далі 
дій на швидке з'єднання Нѓі за свою ціль викинути з За-
меччннн, потішаючи їх. ЩОІхіднього Берліну західні він-
воно прийде — в майбутньому ськові гарнізони, однак вони 

внаслідку ПОСЛІДОРННХ ; не робитимуть цього ані сн-
„малих контактів" між Захід- лою ані під тиском ультима-
ньою і Східньою Німечччн- ` ТІ"МІВ. 

У Вінніпегу заснували світове Товариство 
Плекання Української Мови 

іб-го грудня м.р. і Статутової комісії став д-р І. Оттава 
тут відбулись установчі збори 
на яких проголошено ство 

Мандрика з Вінніпегу. Това-
рнство видає журнал „Слово 

рення нового українського І на сторожі та, спираючись 
світового ,.Товариства Пле-Іна творені тепер Гуртки пле-

кання рідної мови, буде змага-
тнся за збереження і розвиток 
української мови — мови по-

кання Рідної Мови". Управу 
цього товариства ОЧОЛИВ иро-
фесор Оттавського уніиерси-
TeTj' К. Біда, секретарем виб-1 неволеного Москвою народу, 
рано С. Мухнна, такояс із От- тут, за кордоном, у різних 
тавського ун-ту. Головою вільних країнах світу. 

Бразилія запрошує до себе кубинський 
екзильний уряд 

Ріо де Жанейро. - - Бразн- ються. що коли бразильський 
лійськнй міністер закордонних 
справ Васко Л. да Кунга мі-
вив, що він прихильно внрі-
шнв би просьбу кубинських 
втікачів в справі органиаціі 
екзнльного кубннськоіх) уря 

уряд дозволить кубинським е-
мігрантам зорганізуватн екзн-
льннй уряд на терені Бразн-
ліі, то він зобов'яже цей уряд 
не вести активної кампанії 
проти режиму Фіделя Кастра. 

ду. Ця заява бразильського ! Але преса додає, що для са-
міністра с в дійсності запро- мої тільки паради немає по-
шенням до того, щоб проти-1 треби організувати екзнль-
ь'астрівські кубинці зорганізу-
вялн свій екзильний уряд у 
Бразилії. Правда, бразилійсь-
кнй міністер додав, що його 
заява не с висловом бразнліії-

иий уряд поза межами Куби. 

"THE UKRAINIAN WEEKLY" 
Англомовний ..Український 

ської гостннностн, бо він нові- Тижневик", що звичайно яо-
домляс тільки про те, що його, являється з суботнішнім ви-
уряд розглянув би прохання данням „Свободи" цим разом, 
кубинських втікачів. На дум 
ќу міністра да Кунгн півміль 
йона кубннськігх втікачів ма 
ють повне право зорганізува 
ти свій уряд поза межами ко 
у.уністнчної Куби. Здогаду 

З технічних причин, не ноя-
вився. Чергове число цього 
ти жнееика друкуватиметься, 
разом з щоденником, в середу, 
6-го січня. .? датою п'ятниці, 
S-го січня 1965. 

Понад ІО.ОО# метеоритів 

Професор Київського ўні` 
верситет}у доктор фізнкомате-
матнчннх наук Ігор Лстапо-
внч, упродовж багатьох років 
вивчає метеорити і спостерг 
гас за їхньою .‚поведінкою" 
в небі Дотепер він науково 
описав понад 40.000 метеори-
тів. Це — своєрідний світовий 
рекорд, бо найбільше відомий 
знавець метеоритів Гофмай-
стер занотував 36.000 метео-
ритів, а американський уче-
ннй Вілліямс -- 18.000 (За 
„Молоддю України" :і 18 
грудня). 

Цікава кооперативна 
пропозиція 

„Молодь України" з 18 
грудня у статті „На захцст 
рушника" повідомляє, що в 
багатьох селаќ України R та-

UA НАШІЙ, НЕ СВОЇЙ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газети в Україні) 

лановнті народні мнстці — 
різьбарі, малярі, вншнваль-
ннці й ін. Свої вироби вони 
продають хто, як і де може. 
Кореспондент І. Білиќ радить 
організувати для них коопе-
ратнвні централі по районах, 
де б народні мнстці могли 
збувати свої вироби, прдцюю-
чн, однак, вдома. ` Тоді вони 
не мусілн б ходити з товаром 
по базарах. „Можна зібрати 
мнстців в одну, загальнора-
йонну кооперацію, маіочи на 
увазі, що кожен творить вдо-
ма. Головне — щоб у цих лю-
дей був якийсь документ, доз-
иіл, ЯКИЙ відрізняв би їх від 
спекулянта і штампувальнн-
ка „ванянок з голубчиками". 

У Львові ‚‚посвячують 
у робітники" 

„Учні середньої 33-ої шко-
ли у Львові під керівництвом 
кращих робітників телевізійѓ 

І ного заводу вчились на слю-
jcapiB, монтажників, склада-
чів частин. Закінчивши шко-
лу, ЗО хлопців і дівчат пішли 

'на працю. Недавно в Палаці 
Культури відбулася урочиста 
церемонія посвячення їх у ро-
бітннкн", — повідомила ‚‚Ра-
бочал Газета" з 15 грудня. 
Для кращого ознайомлення з 
тим „посвяченням" наведемо 
і названі в замітці прізвища 
молодих „львов'ян": Алек-
сандров, Котляров, Шлялік. 
Соловйов, Васільсв і секретар 

парторганізації заводу — 
Генріх Кордкжов. 

Як О. Петренко з Черкаськоі 
областн став безвірннко 

..Мої батьки вірили в Бога. 
Я слухав і вірив у псе^ . . Те-
пер перечитав десятки жур-
налів і книг, (мабуть у тому 
числі роман .‚Сестри Рачнн-
ські" Ірини ВІЛЬДЄ — приміт. 
Ред.). І поволі світ став мені 
ЯСНІШИМ, Зараз я не вірю ні 
в Бога, ні в чорта . . . Чиніть 
так. як я! Станьте поряд з ко` 
мўќістами і комсомольцями, 
працюйте — у цьому щастя, 
Б цьому наше спільне щаслн-
ве майбутнс" (слово Бог у ко` 
муністнчннх виданнях пнше-
ться з малої літери — прим. 
Ред.). („Молодь України" а 
22 грудня). 
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ФРАНЦІЯ НА ПОРОЗІ 1965 РОКУ Mux. .Кнлнмннн 

П а р и ж . — К і н е ц ь 1964 р о к у 
бук свідком д р а м а т и ч н и х по-
дій. В г р у д н і в і д б у л а с я усп іш-
но к о н ф е р е н ц і я міністрів р і л ь -
ннцтва к р а ї н „ М а л о ї Е в р о " и " 
— Зах ідньоІ Н імеччини , Іта-
лїї, Франці ї . Бельг і ї , Г о л л я н -
діі. Люксембургу ' - Зг ідно з по-
становою цісі к о н ф е р е н ц і ї від 
1967 р о к у ф р а н ц у з ь к а п ш е -
ниця б у д е п р о д а в а т и с я н а ні-
мецькому р и н к у , і це змен-
шнть н е в д о в о л е н н я ф р а н ц у з ь -
кііх р і л ь н и к і в супроти свого 
уряду , я к и й досі не міг з а б е з 
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З Новим Роком! 
В с т у п а є м о в н о в и н , в ж е 1965-нй рік, з я к и м — як з а в ж 

д я — з в ' я з у є т ь с я не т і л ь к и б а г а т о нових надій , а л е н багато ! С Т І І Є РА Н М 0 . " J 0 г о л о в н о ю пе 

ннцтва Ф р а н ц і ї в к р а ї н а х 
С п і л ь н о г о Р и н к у . 

Д р у г а к о н ф е р е н ц і я мініст-
ріь Н`АТО. щ о в і д б у л а с я в П а -
рнжі , б у л а , п р и всіх д я п л о м а -
і п ч н о . ч е м н и х з а я в а х її у ч а с -
ників . п о в н о ю н е в д а ч е ю . Н е 
буде п е р е б і л ь ш е н н я м , к о л и 

п р о т и в н и к а , в д а н о м у раз і — 
С С С Р . 

Я к д а л е к о йде у р я д Фран-1 Нік іта Х р у щ о в н а п е в н о н е 
ції в політиці своєї „ а т о м о в о і " І р а з п р и г а д у є собі т е п е р виз -
н е з а л е ж ;ости. св ідчить т а к и й ( н а ч е н н я р і зниці між я м е р н -
ф а к т : ле Ґ о л л ь перестер іг к а н с ь к и м і совстськнм дер -
німців супроти б у д ь - я к о г о -,а-1 ж а в н я м устросм, щ о й о г о зро -
т о м о в о г о " с о ю з у із З Д А і Be- бив у ж а р т і в л и в о м у тоні к о л и -
л и к о б р и т а н і с ю : м о в л я в , я к щ о u і ній д р у г и й с е к р е т а р Ц К К П 
н імецький у р я д його не пос- і ( б ) у . М и х а й л о Б у р м и с т е н к о . 

ХРУЩОВА НІМА - НРИЗА ЗАЛИШИЛАСЯ 
н и х с т а н о в и щ а х в с т и г л и пере-
творитись у с л у х н я н и х внко-
н а в ц і в вол і д и к т а т о р а . 

Ото. ж н е д к в к о . чому и и -
нішні к р е м л і в с ь к і к е р і в н и к и 
Б р е ж н є в , Косиг ін . П і д ѓ о р н и й 
і ін. х и т а ю т ь с я в усі боки , туп-
ц ю ю т ь н а одному місці, уни-

л у х я с . то Ф р а н ц і я вийде з Н А - ' П о н а д 25 років тому, н а пер - к а ю т ь робити р ішуч і кроки . 
Т О . скасує догов ір п р и я з н и з ` шііі сесії В е р х о в н о г о Совсту 
Н і м е ч ч и н о ю і в ідмовиться під-
т р н м у в а т и п л я н о б ' с д н а и н я 
Н і м е ч ч и н и 

М о ж н а д у м а т и , щ о П а р и ж 
не п о к л а д а є в е л и к и х надій на 
у р я д ЗахідньоІ Н і м е ч ч и н и , і 

УССР, у доволі ш и р о к о м у к о -
лі ж у р н а л і с т і в , я к і о б с л у г о в у -
в а л н т у сесію, М и х а й л а Б у р -
у.нстенка. щ о г о л о в у в а в н а 
з ас ідання , з а п и т а л и про т у 
р і з н и ц ю , з о г л я д у н а з а п р о в а 

н о в и х т р и в о г . Ц е в ідноситься з о к р е м а до т а к и х непевних і 
т р и в о ж н и х час ів , я к ті, щ о в них ми ж и в е м о . Ці надії і триво-

р е ш к о д о ю д л я 
сп івпраці д е р ж а в Н А Т О є по-
л ітнка п р е з и д е н т а Франці ї — 

ги ч а с т о в і д д з е р к а л ю ю т ь с я п новор ічних п о б а ж а н н я х , що їх І д о ґ о л л я . 
т р а д н ц і н й н о с к л а д а ю т ь собі в з а є м н о поодинок і л ю д и н л ю д - у р я д д е Ґ о л л я стоїть в опо-
ські спільнотіѓ . О ч е в и д н о , щ о першим і з а в ж д и однаково аќ- з н ц й до того, щ о він н а з и в а є 
т у а л ь н и м п о б а ж а н н я м є в о л я , мир і добробут д л я л ю д с ь к и х " а м е р и к а н с ь к и м п р о т е к т о р а -
с п і л ь н о т а з д о р о в ' я і сили та щ а с т я д л я осіб. Ц и х основних І т о м " ; м о в л я в . Ф р а н ц і я не хо 
л а с к і доброд ійств і ми всім б а ж а є м о , з о к р е м а того най`довше 
о ч і к у в а н о г о і н а й б і л ь ш е в и м р і я н о г о добродійства , щ о ним 
j y j t a б в о л я д л я н а ш о г о у к р а ї н с ь к о г о народу . 

Б а г а т о п о б а ж а н ь хотілося б висловити її д л я нашої 
а м е р и к а н с ь к о - у к р а ї н с ь к о ї громади , я к а в п р о д о в ж минулого , 
1964-го р о к у с т а л а у ф о к у с і багатьох в а ж л н в и ж подій. В та-
к н х о б с т а в и н а х у п е р ш у чергу п о б а ж а т и б їй. щоб вона 

че бути сател ітом З Д А . Щ о б 
п о к а з а т и свою . . н е з а л е ж н і с т ь " , 
де Ґ о л л ь к и н у в с я творити а-
томову з б р о й н у с и л у : м о в л я в . 
Ф р а н ц і я не гірша від В е л и к о 

тому де Ґ о л л ь у ж е частково І д ж е н н я М о с к в о ю т а к звано ї 
. . парламентарно ї системи" . 
Б у р м и с т е н к о . сміючись , в ідпо-
вів т а к : 

— Уявіть собі, в А м е р и ц і я -
к а с ь л ю д и н а б у л а н і щ о , н а 
самому споді ж и т т я . Пот ім во-
иа с т а л а м а л е н ь к и м к е р і в н н -
ком, д а л і б і л ь ш и м , а згодом 
п і ш л а н а в и щ е і в ж е до смер-
тн не в т р а т и л а здобутий н е ю 
високий р івень ж и т т я . У нас 
с п р а в а стоїть і н а к ш е : л ю д и н а 

зд ійснив свою з а г р о з у : відмо-
вився в з я т и у ч а с т ь у проскто-
воиій з н імецького боку н а р а -
ді в е л и к о д е р ж а в у справ і об'-
с д н а н н я Н і м е ч ч и н и . Німець-
кий міністер з а к о р д о н н и х 

гармон ійно ї І с п р а в Ш р е д е р н а з в а в це сабо-
т а ж е м . . . 

Т а к т и к а де Г о л л я зовсім не 
св ідчить про с и л у Франці ї . 
Він сам добре розуміє , щ о 
ф р а н ц у з ь к а а т о м о в а ‚‚ударна 
с и л а з н а х о д и т ь с я щ о й н о в с п о ч а т к у б у л а н іщо, на само-
п о ч а т к о в о м у розвитку . Б е з а-1 МУ c n o ^ - п о т і м її з р о б и л и ма-
м с р и к а н с ь к о ї ‚.атомової ш и р - л е н ь к и м н а ч а л ь н и к о м , д а л і 
ми ' З а х і д н я Е в р о п а в ж е дав-1 Директором яко ї сь установи , 
но б у л а б о к у п о в а н а Рос ією - згодом в и с о к о п о с т а в л е н о ю о-
А л е . з н а ю ч и , щ о А м е р и к а н і - І с о б о ю . а п о т і м л У с ь ! ' 
к о л и не з а л и ш и т ь Зах ідньоІ і З Н 0 В У обернувся в ніщо. 

Британії', щ о мас в л а с н у ато-1 Е в р о п н на п о т а л у Москві без j Х р у щ о в б у в Х р у щ о в и м до-
мовў зброю . . . І в е л и к о ї в ійни, де Ґ о л л ь м о ж е I т и . поки посідав висок і ста-

Покн був у Л о н д о н і консер-1 д о з в о л и т и собі ц ю г р у із з а - н о в и щ а в парті ї і д е р ж а в і , а 

В о н и щ е „не з н а й ш л и себе" 

ДРО МОЛИТВУ В ШКОЛАХ 
У ж о в т н е в о м у числ і почит- реліг ійно - церковної д у м к и , 

н о г о п р о т е с т а н т с ь к о г о ж у р н а - Ід-р Д е н і с л П у л і н г у г л и б о к о -
д у ‚дЧрищчен Г е р а л Д " висла-
но його п е р е д п л а т н и к а м і чн-
тнчам двісті т и с я ч ф о р м у л я -
рів у д р а з л н в і й і набол іл ій 
с п р а в і : м о л и т в и у п о ч а т к о в и х 
ш к о л а х . Я к відомо, двократ -
н и м р і ш е н н я м Н а й в и щ о г о Су-
д у — в 106? і в 1963 р о к а х — 
заборонено щ о д е н н у молитву 
в т у т е ш н і х н а р о д н и х ш к о л а х , 
я к н е з г і д н у і з с т а т т е ю Консти-
туції про „ в і д о к р е м л е н н я Цер-
квн від д е р ж а в и " . З а мілька 
т и ж н і в н а с п і л о д о редакці ї 

не м а ю т ь щ е певности , де ш у -
к а т и успіх ів . Зв ідси одночасн і 
з а я в и п р о п р о д о в ж е н н я й по-
ш н р е н н я „ м и р н о г о співісну-1 

,, . . . . „ . цього ж у р н а л у в Н ю И о р к у 
в а н я із зах ідн ім світом, з а л и - ' т І . - - : ' X 
ц я н я до ч е р в о н и х к и т а й ц і в і ! 1 2 0 0 0 0 ф о р м у л я р і в із вщпо-

- п о г р о з и новою збросю су- в , ^ я м н fla п о р у ш е н у тему. З 
цього , дос іль о д е р ж а н о г о чнс-

н іх з а г а л ь н о . у к р а ї н с ь к и х з м а г а н н я х та щоб цей потенц іал (томовою с и л о ю , п о з и ц і я де 
в о н а вповн і в и к о р и с т а л а і своє з а в д а н н я я к н а й к р а щ е внко-
п а л а . Н а щ а с т я , на здоров ' я , на тон новий рік. аби нам усім 
л і п ш е п о щ а с т и л о , я к вторік! 

Здорова і творча Громада 

вативиий у р я д Д а ґ л е с а - Г ю м а , І грозами , вимогами , пересторо-
пповні з д а л а собі с п р а в у з П п о т е н ц і а л у та її ролі в т е п е р і ш - 1 щ 0 п и ш а в с я „ н е з а л е ж н о ю " a - j п-.мн і нав іть п е р е м о р г у в а н -

н я м з к и т а й с ь к и м д и к т а т о р о м 
М а о Тсе -тунґом . 

Перед Новим Роком л ю д и 
з в и к л и з а г л я д а т и в майбут -
ність. П і с л я с к а з а н о г о , м о ж н а 
спробувати в г а д а т и , я к б у д у т ь 
р о з в и в а т и с я д а л ь ш і п о д і ї . . . 

Д е х т о в в а ж а є у с п і ш н е д л я 
Франці ї з а в е р ш е н н я перегово-
ріь про ц іни н а з б і ж ж я , в ра-
м а х С п і л ь н о г о Еврогц?йського 
Р и н к у , за в е л и к е д о с я г н е н н я 
де Г о п л я . Мені здасться , щ о 
д а л ь ш е г о с п о д а р с ь к е об'сд-
н а н н я к р а ї н З а х і д н ь о ї Е п р о п ц 
„ н е з а л е ж н и ц ь к н М " иолітігч-
но - с тратег ічним п л а н о м де 
Ґ о л л я з а г р о ж у є н а й б і л ь ш о ю 
небезпекою- К о л и б де Ґ о л л ь 
схотів з р у й н у в а т и ц ю госпо-
д а р с ь к у сп ілку , я к а в ж е д а л а 
в е л и к і вигоди д л я Франці ї , то 
г р о м а д с ь к а д у м к а Франц і ї не-
минуче обернеться п р о т и ньо-
го. Тому, п р и всіх з а г р о з а х і 
вимогах , де Ґ о л л ь мусить ди -
витися вперед і не п е р е т я г а т и 
струни. 

В 1965-му році в ідбудуться 
у Франці ї президентськ і ви-
борн. Я к щ о де Ґ о л л ь з р у й н у є 
Н А Т О і Епропеї іську Госпо-
ДПрську Спілку , то н а в р я д ЧИ 
з н а й д е він досить г р о м а д я н 
у Франці ї , як і з а х о ч у т ь ство-
рнтн д л я нього б ільшість при 
виборах . Бо к о ж н и й націона-

А м е р и к а н с ь к о . у к р а ї н с ь к а громада з а к і н ч и л а 1964-ин 
р ік б а л а н с о м , я к о г о не потребує соромитися . П а м ' я т н и к Т а р а -
сові Ш е в ч е н к о в і у В а ш и н г т о н і став не т і л ь к и доказом к у л ь -
т у у в і д н о ш е н н і ло того П р о б у д н и к а укра їнсько ї нації , а л е й 
д о к а з о м ініцінтнг.ностн. енергії , патр іотичного з а х о п л е н н я і 

- ж е р т в е н н о с т н цілої громади, а приїзд до В а ш и н г т о н у к р у г л о 
100 0 0 0 у к р а ї н ц і в , } к р а ї н о ќ т а їхніх дітей з в е л и ч е з н и х про-
стор ів м і ж д в о м а о к е а н а м и з а і м п о н у в а в нав і ть з в и к л и м 
у ж е д о р і з н и х в е л и к и х ман іфестац ій м е ш к а н ц я м а м е р и к а н с ь -
кої столиці -

П о р у ч із цим в е л и к и м ділом на всіх в ідтинках суспіль-
Иого, к у л ь т у р н о г о й господарського ж и т т я к и п і л а п р а ц я аме-
р и к а и с ь к и х я с р а і н ц і в . П о л і т и ч н а к о н ь ю н к т у р а не б у л а нам 
к о р и с н а , бо а м е р и к а н с ь к а п о л і н ќ а сп ів і снування диктує її кс-
р і в и н к а м п р о м о в ч у в а н н я російсько - б о л ь ш е в н ц ь к о г о колоні -
ялізМу, з о к р е м а , п р о м о в ч у в а н н я у к р а ї н с ь к о ї визвольно ї проб-
Л Є І І Н . А втім, У к р а ї н с ь к и й Конгресовий Комітет д іяв , щоб 
ѓ б е р е г т и й з а к р і п и т и в а м е р и к а н с ь к о м у житт і т р а д и ц і ю 
. ‚Укра їнського Д в я " в р і зних стейтах і містах, ищб п ідтримати 
всі з а х о д и щодо створення постійної Комісії в справі у я р м -
л е н н я нсародів Східньої Е в р о п н , щоб з а к т у а л і з у в а т н . де 
т і л ь к и м о ж н а , добру у к р а ї н с ь к у с п р а в у П о з а тим на місцях 
п р а ц ю в а л и сотні у к р а ї н с ь к и х установ і орган і зац ій . П о я в и л н -
с я нові велик і , п о в а ж н і науков і твори, п р о д о в ж у в а л а с ь " р а -
п я н а д д а л ь ш и м и в и п у с к а м и гаслово і Е н ц и к л о п е д і ї У к р а -
І н о з н а в с т в а і нал д р у г и м томом англомовно ї Е н ц и к л о п е д і ї . 
Д і я л и П л а с т . С У М А . О Д У М і інші організаці ї . Що о х о п л ю ю т ь 
д і твору і молодь , б у л и заповнен і л ітні табори молоді , п р а ц ю -
в а л я ш к о л и іі курси у к р а ї н о з н а в с т в а , о р г а н і з о в а н о д і я л и 
ж і н к и , комбатанти- спортовці , п о я в л я л и с я часописи й ж у р -
н а л н . А к т и в н и м и й творчими б у л и п и с ь м е н н и к и , образотворч і 
мисѓці , м у з и к и . В і д б у л и с я сотні концертів , доповідей, а к а д е -
мій. д и с к у с і й н и х вечорів . Я к з в и ч а й н о в к о ж н о м у житті оди-
н и ц і чи зб ірвоти . поруч із св і тлами , були й тіні. А л е навіть 
с у п е р е ч к и й ферменти- щ о в и р и н а л и в а м е р и к а н с ь к о - у к р а -
їнськ ій громаді , ' р с б а в в а ж а т и за нормальн і п р о я в и ж и т т я і 
жнвучости- З д о р о в и й інстинкт і здорові думки напевно перс-
м о ж у т ь . і в н е п а м ' я т ь піде те, т о тимчасове й помилкове . 

Т а к и м чином м и н у л и й рік змушуѓ, дивитися з вірою, ба-
дьоро. оптимістично на д а л ь ш е ж и т т я а м е р и к а н с ь к о . у к р а -
інської громади . Ц е ж и т т я все щ е йде по лінії розвитку , а не 
н и д і н н я . А м е р и к а н с ь к о - у к р а ї н с ь к а громада свідома своїх 
з а в д а н ь , як н а й " н с п е н н і ш о г о с к у п ч е н н я укра їнц ів поза Ук-
р в ї и о ю : щоб п л е к а т и ту чисту у к р а ї н с ь к у н а ц і о н а л ь н у ідею. 
я к а не може в ільно р о з в и в а т и с я під ворожим р е ж и м о м на 
р ідних з е м л я х , щоб тут творити так і тривкі к у л ь т у р н і цінно-
щі. я к і с п р о с т о в у в а т и м у т ь всі ф а л ь ш і , що їх ш и р я т ь про істо-
рію і к у л ь т у р у У к р а ї н и в и д а н н я , писані під тиском в о р о ж о ї 
комуністичної ц е н з у р и . А м е р и к а н с ь к о . у к р а ї н с ь к а г р о м а д а ' смство — з а в д я к и своєму ‚.ге 
б у л а і з а л и ш а є т ь с я надал і р і зко а н т и к о м у н і с т и ч н о ю , п а т - 1 н і я л ь н о м у " проводові , енергі ї 
р іотнчною. свідомою того, щ о вартість не в п а т р і о т и ч н и х ѓ а в т о к р а т и ч н і й повед інц і 

І о л л я м а л а до певної міри 
м о р а л ь н е о п р а в д а н н я щ о д о п н -
т а н н я п р е с т и ж у ч и „ н а ц і о н а -
льної гордости" . А л е т е п е р і ш -
нііі СОЦІАЛІСТИЧНИЙ у р я к Г а р о -
л д а В і л с о н а з а я в л я є , щ о він 
готовий в іддати свою атомову 
зброю в р о з п о р я д ж е н н я Н А -
Т О бо все одно Б р и т а н і я в л а с -
ннми с и л а м и не м о ж е себе о-
бороннтк на в и п а д о к а т а к и з 
Москви, та ft з н а ч н а ч а с т и н а 
брит ійсько ї „ н е з а л е ж н о ї " ато-
мової зброї в и р о б л я є т ь с я в — 
Америці . 

Д е Ґ о л л ь в ідкидає п л я н 
многосторонньо їатомово ї зброї 
- - участь всіх член ів Н А Т О 
в обсаді воснних к о р а б л і в з 
атомовою збросю. Він не хо-
че мати н ічого сп ільного з 
брнт ійськнм п л я н о м В і л с о н а 
— об ' єднати с и л и зах ідн іх 
атомових д е р ж а в в А т л а н т і й -
ській Спілці . Ц і л ь брнт ійсько-
кого у р я д у п о л я г а є в тому, 
щоб над ус ією цією с п і л к о ю 
с т о я л о п р а в о у р я д у З Д А ска -
зити своє „вето" , к о л и б кот-
р а с ь із кра їн Н А Т О хот іла по-
чатн в ійну атомовимн бом-
бамн. 

Д л я де Ґ о л л я це р івнознач -
нс з „ а н г л о - с а к с о н с ь к н м днк -
т а т о м " . Він т і л ь к и з а п и т а в с я 
в а м е р и к а н с ь к о г о у р я д у про 
м о ж л и в і с т ь сп ільного в н з н а -
ч е н н я 
р а к е т 

л ізм мас свої межі . Ц е відно,-
п р н ц і л у б о м б о н о с н н х і с н т ь с я і до ф р а н ц у з ь к о г о на-

а м е р и к а н с ь к и х та і ц іонал і зму . на я к о м у грає де 
ф р а н ц у з ь к и х — на територі ї І Ґ о л л ь Viati 

У Москві показують фільм, що 
прославляє тип Хрущова 

Москва . — У н а й б і л ь ш о м у ніби мав Х р у щ о в . Тому дос-
московському к інотеатр і „ Р о с - : к о л а того ф і л ь м у з н я л а с ь бу-
сія п о ч а л и г р а т и ф і л ь м 
„ П р е д с і д н н к " , щ о ного герой. 
C r o p Т р у б н і к о в . д и р е к т о р 
к о л г о с п у , п р е д с т а в л е н и й ніби 
з а з р а з к о м Х р у щ о в а . Трубн і -
ков перетворює бідний і за-
н е д б а н и й к о л г о с п в б л и с к у ч е 
с і л ь с ь к о - г о с п о д а р с ь к е п ідпрн-

ф р а з а х . а в у п е р т и х к о н с т р у к т и в н и х , творчих д ілах . всім о т и м п р и к м е т а м , щ о ї х ' ж и т т я " 

л а полеміка , я к а з а к н і а . - ч 
ф і л ь м о в і , що він пропагуй 
„ к у л ь т особи" і вибілює ЃІ хи-
би Х р у щ о в а , з а як і ного c a v e 
й в і д с у н у л и від в л а д и . А к т о р 
Міха їл У л ь я н о в , я к и й " грав 
р о л ю Є ґ о р а Трубнікопа . з ая -
в и в : „ Н е з н а ю , чи я мав 
представити ідеального або 
п о з и т и в н о г о героя , а л е з н а ю , 

і : щ о це х а р а к т е р із д ійсного 

в ж е справді „ в с е з н а ю ч н м та 
. . непомильним" в в а ж а в с я ос-
таннімн роками , к о л и з а х о п и в 
у с ю повноту в л а д и , с т а в ш и 
п е р ш и м с е к р е т а р е м Ц К К П С С 
та г о л о в о ю у р я д у С С С Р . А л е . 
д і ставши стусана , п о л е т і в ш и з 
}сіх щ а б л і в ѓ і єрархічної д р а -
бинн, він в і д р а з у п е р е т в о р н в -
ся на п у с т о п о р о ж н ь о г о баз і -
ку. с амопевного х в а л ь к а , за -
п л у т а н о г о в у с я к о г о роду по-
м н л к н . О д н и м словом, був у-
сім і став н ічим, став знову 
ніщо, з а в и р а з о м М и х а й л а 
Б у р м н с т е н к а . 

А це тому, щ о з а с п и н о ю в 
нього т і л ь к и довг і р о к и п а р -
т ійного а п а р а т ч н к а , т і л ь к и 
вміння з г и н а т и с я , н а ч е ѓў'` 'а, 
під к о ж н и м подувом з К р е м -
л ю , здібність прнстосовува -
тнсь до всього, не в и я в л я ю ч и 
своєї особнстости, своїх п о г л я -
дів , з а ц і к а в л е н ь чи уподо-
б;інь. (Коли ж він, нарешт і , до-
п ' я в с я до н а й в и щ и х посад у 
червоній імперії і т а к и м чином 
н а б у в з м о г у п о к а з а т и себе „в 
усій красі т а в е л и ч і " , тоді з ' я -
с у в а л о с я , щ о д л я п о к а з у він 
не мас нічого, бо довгор ічня 
попередня п р а к т и к а в усьому 
с л у х н я н о г о в и к о н а в ц я н і я к 
не с п р и я л а в и р о б л е н н ю в ньо-
му г л и б о к и х і твердих пере-
к о н а н ь . ч ітко о к р е с л е н и х по-
нять , принцип ів , ідейних за-
л о ж е н ь . нав іть певної ліні ї у 
щоденн ій роботі, а то й у по-
ведінці . 

О д н а ч е й ті, щ о п р и й ш л и 
по Х р у щ о в у , н і я к не к р а щ і , бо 
OrawiiH т а к и домігся с в о г о : 
всім п а р т і й н и м та д е р ж а в н и м 
кер івним особам Совстського 
С о ю з у п р и б и в він м і ц н у пе-
ч а т к у знеособлености . з в і в ш и 
їх до ролі роботів - автоматнч-
ннх в и к о н а в ц і в своїх н а к а з і в 
та б а ж а н ь . М о ж л и в о , щ о к о л и 
б до кремлівсько ї верх івки 
п о т р а п и л а особа рок ів д в а д ц я -
ти, то з часом в о н а в и р о с л а б 
я к в и р а з н а індив ідуальність , з 
в л а с н и м творчим „ я " , із само-
ст ійннми п о г л я д а м и на ті чи 
інші проблеми . Проте , т а к не 
с т а л о с я й не с т а н е т ь с я : до 
с к л а д у к р е м л і в с ь к и х голова-
чів п о т р а п л я ю т ь особи, як і по 
д о в г и х - д о в г и х р о к а х перебу-
в а н н я в парті ї н а р і зних кер ів -

п р о т н д е м о к р а т и ч н о ї к р а ї н и — 
З Д А ( н а п р и к л а д , виступ мар-
ш а л а М а л н н о в с ь к о г о під час 
с в я т к у в а н н я „жовнево ї рево-
л ю ц І Ї ) . З в і д с и — непевність 
К р е м л я в с т о с у н к а х із сател іт -
німн к р а ї н а м и т а з комуніс -
т н ч н и м и п а р т і я м и кра їн в іль-
г с світу, з о к р е м а с т р н м а н н я з 
о ц і н к о ю т а к з в а н о г о „ запов і -
т у Т о л і я т т і " і с т а н о в и щ а к о -
муністнчної парті ї Франц і ї я к -
но ске{ювані проти д а л ь ш о г о 
ш н р е н н я московського імпері-
я л і з м у . проти одноцентровос-
тн в комунізмі . 

А щ о б а ч и м о н а внутр іш-
ньому в ідтинку в С С С Р ? 

Нав і ть зг ідно із з а я в а м и но-
вого к е р і в н и ц т в а червоної ім-
перії та о ф і ц і й н и м и пресовими 
п у б л і к а ц і я м и , п о д а в а н и м и д л я 
ш и р о к о г о з а г а л у , „соціял іс -
т и ч н е с ільське господарство" 
о п и н и л о с ь в сл іпому кут`і. Та -
к о ж . с о ц і а л і с т и ч н а " промнс-
лов ість переходить г л и б о к у 
г л и б о к у к р и з у . А щ о й к а з а т и 
про в ідсутність основних сво-
бід і п р а в д л я г р о м а д я н с т в , 
про з а т и с к в л і тератур і , мис-
тецтві , в з а г а л і в інтелектуа -
л ь н о м у житт і . 

Ось т е п е р у ж е в і д к и д а ю т ь с я 
й самі о р г а н і з а ц ш н і ф о р м и , 
в п р о в а д ж е н і д л я „перемоги 
к о м у н і з м у " . М а є м о н а уваз і 

л а 1 1 6 0 0 0 о п и т у в а н и х , отже 
а б с о л ю т н а б ільшість з а я в и л и 
себе п р и х и л ь н и к а м и , маііїко 
е н т у з і я с т а м и цієї респекгчлза-
ної ц і л и м и г е н е р а ц і я м и ш::і 
льної п р а к т и к и . 

Д о в г о л і т н і м редактором цьо 

му зворушенні п и ш е : ‚ .Немас 
н іякого сумніву, щ о в з д о в ж і 
впоперек А м е р и к и існує в н а -
роді г л и б о к а свідомість щ о д о 
з н а ч е н н я молитви у ш к о л а х . 
Д р у г и м ф а к т о м с те, щ о в е л и -
ке число н а ш и х ( п р о т е с т а н т -
ськнх — А. Ч. ) ц е р к о в н и х л і -
дерів або н е д о ц і н ю ю т ь ц е й 
ф а к т , або чомусь л е г к о в а ж а т ь 
т а к у п о в а ж н у с и л у опінії з а -
г а л у — у користь т р а д и ц і й н о ї 
молитви або ч и т а н н я Біблі ї у 
ш к о л а х . 

Н а стор інках г р у д н е в о г о ч и . 
сла „ К р н ш ч е н Г е р а л д у " д -р 
П у л і н ґ робить д у ж е ц інне ft 
пот ішаюче д л я г л н б о к о в і р у ю -
чнх г р о м а д я н З Д А спостере-
асення, ніби пророцтво н а м а й -
бутнє у цій в а ж л и в і й справ і . 
Він твердить , щ о н а п ідставі 
одержаної ним м а с и с т а т н с -
тичного м а т е р і я л у , одне стас 
я с н и м : в сучасній х в и л и н і сн-

го ж у р н а л у , я к и й виходить 86 т у а щ я щ е не д о з р і л а до того 
. . _ г !J t _ „ і - . У . г т л ґ а T f l - І І л ltnUr"TWTX.m'lU. років , с у ж е л ітній , а л е духом 

молодий і б а д ь о р и й передовий 
п р о т е с т а н т с ь к и й ідеолог, еус-
ш л ь н и к і ж у р н а л і с т , д-р Дсні -
сл А. П у л і н г . Він т а к о ж лоб-
рс з н а н и й д е я к и м у к р а ї н с ь к и м 
к о л а м із своїх п а л к и х аити-
к о м у н і с т н ч н н х п о г л я д і в , як 

щоб л е г а л ь н о . к о н с т и т у ц ш -
ним ш л я х о м зм інити це б о л ю -
че д л я б а г а т ь о х х р и с т и я н рі-
шення Н а й в и щ о г о С у д у . А л е 
лін, довголітні ї! р е д а к т о р цьо-
го ж у р н а л у , певний , щ о в слу-
НІНИІ'І час у В а ш и н г т о н і у х в а -
лкть додаток - п о п р а в к у до 

п р е л е ґ е н т або й г о л о в н и й про. і Конституці ї З Д А . с и л о ю яко ї 
мовець на к р а й о в и х з ' ї здах в молитва д ітвори в а м е р н к а н -
справі п о б о р ю в а н н я комуніз-
му. Саме він був ініціятором 
цього п а н п р о т е с т а н т с ь к о г о о-
п п т у в а н н я н а с т о р і н к а х „Крн-
ш ч е н Г е р а л д " . 

С т у д і ю ю ч и 116 000 одержа-
н н х з ц ілого к р а ю , від усіх 
прошаркі їз н а с е л е н н я в і щ о в і -
дей н а тему м о л и т в и у шко-
л а х . с е н ь й о р протестантської 

д и к т а т о р я к м о г а с п р о щ у в а в 
п о н я т т я комун і зму , подаючи 
так і „ г е н і я л ь н і " його означе-
н я . я к „ к о м у н і з м — це хл іб з 
м а с л о м " і т. п. 

О д н а к , „хл іб з м а с л о м " та- і 
з а с у д ж е н н я подвійности п а р - к о ж н е п р и х о д и в , і тому ще 
т і й н н х і д е р ж а в н и х орган ів , о-
к р с м о д л я п р о м и с л о в о с т и і ок-
ремо д л я с ільського господар-
ства, щ о с п р и ч и н и л а , я к твер -
д я т ь тепер н а с т у п н и к и Х р у -
щ о в а „хаос в економіці С С С Р " . 
О б е р е ж н о й т у м а н н о говорить-
ся в офидійнігх п о в і д о м л е н н я х 
т а к о ж про нестачу харчіїз д л я 
н а с е л е н н я , про б р а к речей 
ш и р о к о г о в ж и т к у , меблів , ме-
ш к а н ь тощо . 

Н а основі сього цього м о ж -
на зробити т а к е у з а г а л ь н е н -
н я : 

Лен ін зд ійснив „ ж о в т е в ў ре-
в о л ю ц і ю " , а л е незабаром піс-
ля того з л я к а в с я і почав кру-

б і л ь ш е ш и р и л а с ь та пог. інб 
лтося к р и з а п р о т и н а р о д н о г о 
в ч е н н я й устрою. П е р е б у в а ю -
ЧН в скандинавськ і{х кра їнах , 
Х р у щ о в н а х в а л я в с я , щ о коли 
через 5-10 років . ‚соціялістнч-
нс г о с п о д а р с т в о " не л р а ц ю в а -
тнме добре , т о в ік подере свій 
п а р т і й н и й квиток . З а д о в г о 
збігрався він чокати . І тепер 
к о ж н о м у ясно , щ о к о л г о с п и й 
р а д г о с п и не йдуть в г о р у до 
к р а щ о г о , а б е з п е р е р в н о ко-
т я г ь с я вниз , до гіршого. З р е ш . 
тою, Х р у щ о в у д о п о м о г л и пе-
ред в и з н а ч е н и м р е ч е н ц е м зій-
тн з п о л і т и ч н о г о кону. 

Нові особи п о я в и л и с ь на 
то з а в е р т а т и н а з а д , з а п р о в а - j к р е м л і в с ь к о м у обрії, нові пріз-
д ж у в а т и н а п і в к а п і т а л і с т н ч -
ннй Н Е П . Комуні зм . .відбуду-
в а л н " в ж е по ньому, з а Ста-
л іна . а потім за Х р у щ о в а . 
С т а л і н а п ісля смертн скрнти-
к о в а н о і з д е г р а д о в а н о із ста-
н о в и щ а ‚ .непомильного в о ж -
д я " . З Х р у щ о в и м з р о б л е н о те 
саме, щ е з а його ж и т т я . 

О т ж е ц ілком с л у ш н о пос-
тавнтн п и т а н н я : я к и й ж е „ко -
м у н і з м " б у д о в а н о протягом о-
тих понад т р и д ц ь я т ь о х р о к ш ? 

В и х о д и т ь ц і л к о в и т у рац ію ма-
ють молоді і н т е л е к т у а л і с т и 
Совстського С о ю з у , к о л и ка -
ж у т ь . щ о за той час комунізм 
теоретично і п р а к т и ч н о в с т и г 
з істар ітнся . з д р я г л і т н , з а й т и в 
г л у х и й кут. 

Х р у щ о в б а ч и в це і тому з 
усіх с и л н а м а г а в с я п і д п р а в л л -
тн т а в и п р а в л я т и той кому-
нізм у різнігх д і л я н к а х , щоб 
бодай к о л и не в р я т у в а т и , то 
хоч п р о д о в ж и т и ного історичне 
к о р о т к о т р и в а л е ж и т т я . Н е д а р -
ма д о н е д а в н і й к р е м л і в с ь к и й 

в и щ а , які . . . н ічого не гово-
р я т ь . Кому, н а п р и к л а д , відомі 
с п р а в ж н і д у м к и Б р е ж н є в а чи 
Коснг іна , а то й С у с л о в а чи 
Підѓорного про с ільське гос-
подарство , індустрію, нац іона -
ну п р о б л е м а т и к у , к у л ь т у р у , 
мистецтво, н а у к у , соц іяльн і 
в ідносини, в з а г а л і про в с ю ту 
с у м у понять , з я к и х с к л а д а -
сться KOMJ-НІСТНЧННЙ у с т р і й ? 
Щ е в е л и к е п и т а н н я , чи вони 
так і д у м к и м а ю т ь нав іть у 
г л и б о к и х с х о в и щ а х свого сст-
ва. П р и н а й м н і , їх вони ніко-
л и й ніде не в и с л о в л ю в а л и , а 
ввесь їхній сприт . пол ітична 
к а р ' є р а , в о ж д ш с ь к е фор.му-
в а н н я п о я с н ю ю т ь с я л и ш е у-
м інням ‚‚тримати ніс з а віт-
ром' . О т о ж і т е п е р вони на-
м а г а ю т ь с я не с п у с к а т и того 
„носа" , а л е вітри віють з зов-
ні і з середини , з усіх сторін. І 
стоять ці нові д и к т а т о р и н а 
д у ж е слизьк ій та п о х и л і й пло-
щі, я к а в ж е п о г л и н у л а Стал і -
н а і Х р у щ о в а . 

ських ш к о л а х не буде „протн-
констнтуц ійною" . Ц е , н а д у м -
ку д-ра Д . А. П у л і н г а . ста-
неться тоді, к о л и д о т е п е р і ш н я 
а; ція у цьому н а п р я м і й т и м е 
дал і т а к и м и ш л я х а м и , я к и м и 
йде в ж е к і л ь к а років . 

Д - р П у л і н ґ с т в е р д ж у є , щ о 
більшість із 116-ти т и с я ч о п и -
т у в а н и х не л и ш е н а п и с а л и у 
ф о р м у л я р і „ т а к " , а л е щ е й д о -
д а л н свої коментар і т а к о г о 
приблизно х а р а к т е р у : „ Я га -
д а ю . щ о нема к р а щ о г о спосо-
бу р о з п о ч и н а т и ш к і л ь н е н а в -
чаиня в кляс і , я к с п і л ь н о ю 
молитвою дітей або ч и т а н н я м 
Біблії" . П р о т и в н и к и п о д а в а л и 
свої м іркування т а к о г о х а р а к -
т с р у : „ Н а мою д у м к у , л и ш е 
батьки або Ц е р к в а п о в и н н і 
мати голос у с п р а в а х рел і г і ї 
дітвори. Ш к о л а не п о в и н н а 
у з у р п у в а т и собі ц ю п о ч е с н у 
ф у н к ц і ю " . 

Відповіді , з д с б і л ь ш а п о з н -
тнвні . п р и х о д я т ь д а л і масово, і 
д-р П у л і н ґ сподівається д о 
к інця цього року о с я г н у т и 
сподіване ч и с л о : 200 000 від-
повідей на свою к р а й о в у а н -
кету в справі молитви у на -
родннх ш к о л а х . О т ж е , з ібра -
ннй ним м а т е р і я л не піде н а 
марне, а л е п о с л у ж и т ь д л я мо-
р а л ь н о г о й патр іотичного від-
родження кра їни , д л я д а л ь -
ш и х заходів в охороні А м е р и -
кн від її н а й б і л ь ш и х в о р о г і в : 
с е к у л я р н з м у і матер іял і зму . 

А . Ч . 

НОВПП Р І К 
Життя піраміда традицій. 
І рушити їх не годиться. 

Відживши відміряний вік. 
Раховані дпі календарні. 
Старий, запорошений Рік 
У мандри збирається марні. 

Пого нам малює уява 
Старим, бородатим дідом . . . 
Новий Рік, діѓѓя кучеряве. 
За ним вже стрибає слідом: 
- Дідусю! Хвилинќу одну! 
Ось-ось я тебе дожену! 

Дід зв 'язує торби турбот. 
А радість і нести не треба: 
Злетіла до самого неба 
І птахом сліпаѓ, з висот. 

Чекай! Позбираю ще 
смуток. 

Захмарених дум здобуток. 
Тоді я тебе вже. внучку. 
Введу на поріг за ручку! 
І враз вибігає на обрій 
Новий сонцесяйний Р ік 
І кличе: — Дідусю, недобрий. 
Куди ти від мене в т і к ? ! 

ГАННА Ч Е Р І Н Ь 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ В 1964-му РОЦІ 

10 

ІЗ 

10 

Заклик Головного 
значення 70-ТНЛІТЇ 
ченка. 

Письменниця Віра Вовк прибули 
СЬКИЙ вечір в Ню Иорку, її Літ. 

7 Урочисте святкування Різдви 
нань Пастирські Листи Владик 
голосив звернення до братів R У 
в Україну промову голови НТШ 

Комісія планування у Вашингтоні 

І 1 Ч О П І . 
Уряду Українського Народного Союзу у справі від-
: УНСоюзу тл 150-лІття віл народження Тараса Ш е в -

22 

31 

Бразилії і дала свій перший автор-
іатурно-Мнстецькому Ќлюбі. 
Христового в церквах обох віровнз-
Митрополит лмвроз ій Сешішин про. 

країні Радіостанція в Римі передала 
професора Р. Смаль-Огоцького. 
потвердила свою давнішу згоду на 

поставлення у Вашингтоні пам ятникд Тарасові Шевченкові всу-
пер)еч компанії, що її вів щоденник ..Вашингтон Пост". 

Участь президента ЗУАДК-ту д-ра Володимира Галана в нараді у Бі-
лом%- Домі в справі нового і міграційного закону. 

Заснування в Ню Порќу місцевого Відділу Об'єднання Мнстців-Укра-
інців в Америці Голова: Володимир Ласовський. 

-16-річчя державностн і 15-рІЧЧЯ соборности України Традиційні мо-
литвн в Конг'ресі спископ Ярослав Габрр в Сеинті і о. протосрей 
М. Пахолок у Палаті Репреяентаігтів 40 київ сенаторів і коиґресме-
нів до конгресового ‚рекорду" в справі прана Україна до свосі са-
стійностн Проголошення „Дня української і іезалежиостн" в стейтах 
і столицях Ню Порќу Ні" Джерзі К о т и і.тні.іту Мсссачузетсу. Пеи. 
СНЛВЄНІЇ, П І В Н І Ч Н О Ї Д П І . ' О Т И ЛПІ ІОНИ К о і . і р а д а і ІН УрОЧИСТІ КОНЦЄрТИ-
ак.пдемп і: усіх скупченнях ўі раінців На сивтоЧИЇВ Аі.адеміі-коп-
церті її Торонто, КппаЛа промоялш і."і прем'г.р Джап Діфснбейкср. 
Святкування п Буснш Aftpeci Л рѓенти па Юиілейний концерт УН 
Союзу п Кярмеґі Гп іл і- Ню Порі у нілтпиренил нп Є"`тралі иузнчно-
покпльноі чпгтнни иперн НІИІЛЯ П е ч е т г н ч'і інііьі."г.. Відьма", дн-
рнГент І Зядорожнкй Промовець генервльннй поиггмайстер Джан 
Гронове ќі 

29 — Надзвичайна збірка фондів На політі 
рссовоп^ Комітету 

Вечір Українського Музичного Інституту 
Романа Савнцького.-
Комітет і.м. о. А. Гончаренка в Міннеаполісі. 
лик за збіркою матеріялів про о. Гончаренка. 
— Зміна головного редактора щоденника „Америка" у Філадельфії : 

13 

І цілі Українського Конґ-

Ню Порќу у честь поќ. 

Мінн., проголосив зак-

2С 
29 

на місце рсд. Евѓена Знблікевича ред. Микола Пасіка. 
З Фундації ім. Марусі Бек гірн СФУЖО в Дітройті створено 

Фонд нагороди для жінок-пнсьменннць. 
- Початок карнавалу: традиційні щорічні Новорічний баль ‚‚Думкм" 

в Ню Иорку, Вечерннці Червоної Калини в Ню Порќу. Бенкет і баль 
Т-ва українських інженерів і Лікарського Товариства в Ню Иорку. 
Вишивані Вечерннці Союзу Українок, Студентські Вечерпнці і Лем-
ківські Вечерннці в Ню Иорку. Баль Т-ва українських інженерів у 
Філадельфії. Балі українських лікарів у Клівленді й Ш п ќ а г о 1 т. д. 

Лютий 
Вечір у честь Лесі Українки в Ню Иорку заходами Н Т Ш і Союзу Ук-

раїнок. 
Спільний вечір всіх молодечих організацій Н ю Иорку у честь бою під 

Ќрутами. 
Виставка образів Ярослава Вижницького і Богдана Титли в Ню 

Иорку. 
Концерт чоловічого хору ..Прометей" в ШикаГо. 

Вечір у честь Василя Барвінського в Клівленді з його творів 
Концерт чоловічого хору ,.Прометей" в Дітройті. 

Конференція трьох українських католицьких срархів в ЗДА у філя-
дельфіі. 

Виставка образів Василя Пончика у Філядельфії. 
Загальні Збори Т-ва українських інженерів в Ню Иорку. Голова: інж 

Е. Ярош. 
Концерт проф Романа Прндаткеннча. скрипаля. В Дітройті. 
Репрезентоційний концерт у честь Т Шевченка в Ню Иорку, залп 

Гаитер- коледжу 
Вечір н УВАН-І у честі. Олександра Шульгина в Н ю Порќу. 

Українсько-жидівська конференція в Ню Иорку. 
Пленарна конференція УН.ЧН-у у честь 70-ліття ..Свободи" 

Ширші і мілини членіќ Вратетнл І УД ЎНА в Н т Порќу, заснуппния 
Станиці 

Концерт хор%- .‚Трембтта" в Дітройті. 
Олсксандер Архнпенко. скульптор, помер у Н ю Иорку на 77 році життя 
Загальні Збори Братства Броди-Лев у Н ю Иорку. 

— Літературний Вечір Докіі Гумеиної. заходами УЂАН і „Слова". 
Перший концерт Галини Мннаїв-Андреадіс у Філядельфії. 

У Другій половині лютого - - Ювілейні вечори у честь 70-ліття .‚Сво-
бодн" — в Н ю Порісў. Шпќаго, Філядельфії. Дітройті, Клівленді 
Рочестсрі і Оиракюзах. 

Березень 
1 — Виставка образів Мирона Левнцького з Тороита в Н ю Иорку. 
7 — Володимир Державші , критик і літературознавець, помер у Мюнхені 

в 65 р. жиѓтія. 
- Наукова конференція Секцій .НТШ у Ню Порќу на пошану Ш е в -

ченка. , 
— Прибув з Европн у відвідний до ЗДА проф. Олсксандер Куль-
чицькнй. 

10 - Микола Чоомк, кооператор і кол. вояк, помер у Н ю Иорку н а 69 р. 
життя. 

13 — Степан Витвнцькнй. президент У Н Р в скзилі, скінчив 80 років. 
14 — Урочисте відзначення в Н ю Иорку 25-річчя державностн Карпатської 

Укоаїня. 
15 — Виставка образів Любомнра Кузьми в Ню Иорку. 
21 — Делегатський З ' ї зд Об'єднання Прихильників У Н Р в ЗДА. 

- - Загальні Збори Лікарського Т-ва. Мстрополітальний Відділ. Голова 
д-р Б . Шебунчак . 

22 — фестиваль українських народних танків в Ню Порќу. 
— Виставка образів Зиновія Онншксвнчв в Н ю Иорку. 

23 — Загальні Збори Союзу українських купців і промисловців на Н ю Иорк, 
голова — Я. Пастушенко. 

29 — Концерт піяніста вроф. В. Грудина, сопрано Т. Моковської і скрипаля 
проф. В- Ціснка в Н ю Иорку. 

В березні задатковлно Пластовий Дім. ч. 144, на 2-ій Еве. в Н ю 
Иорку. 

- Розпочато будову Українського Народного Домч- в Гартфорді . 
Кони. 
— ВИЙШОВ третій том книжки .Україна в добі Директорії" д-ра 
Матвія Стахова. 

Квітень 
і — 2-ий Український Науковий З ' ї зд Н Т Ш у Ню Иорку з приводу 150-річчя 

н а р о д т і Т. Шевченка . 
4 — Виставка образів Дам 'яна Горняткевнча в УВАН у Н ю Иорку. 

4 _ г, _ з ' ї з д Об'єднання українців революційно-демократично-революційннх 
переконань (ОУРДГО в Н ю Иорку. Голова — р а с н л ь Григоренко. 

5 Вистава опери .‚Катерина" Аркаса заходами хору ,‚Кобзар" у Філадельфії 
(Дя.ті пуде ) 
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Секція Цружші Лікарі# 
в Н Ю П О Р Ќ У 

влаштовує 

ТРАДИЦІЙНУ ЯЛИНКУ 
в суботу, дня 16-го січня 1965 р. 

о. ѓОД. 7- ій в е ч . 
в У К Р А Ї Н С Ь К О М У Ш С Т И Т У Т І А М Е Р И К И 

2 `С,хід 79-та вул. в 11Ю НОРКУ 
на яку мас шану запросити 

ЛІКАРІВ 3 ЇХ 'РОДИНАМИ І ПРИЯТЕЛЯМИ 
УПРАВА СЕКЦІЇ 

П о і м е н н и х з а п р о ш е н ь н е б у д е в и с и п а т и с я . 

І Нюарк (Ю. К.) Українська 
Централя її Нюарку. була; 
з м у ш е н а внаслідок перебуло' 
пн міста продати сніп дім, 22-

Iго грудня підписані) угоду.) 

КРАМНИЦЯ З ЖІНОЧОЮ ҐАДЯНТЕРІЄЮ 
„ М А Р І Я " 

1 1 1 , 1st Ave . ( м і ж 6 і 7 в у л . ) N E W YORK, N. Y 
T e l . : G R 7 - 8 7 6 0 

б а ж a c 

ВЕСЕЛИХ 

5s" 
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о 
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f^{ Новозакуплена посілість 
^"r І Української Централі знахо-

даться в центрі українського 
поселення, між двома уќра' 
їнськнми Церкпа.МИ. Це чоти-
ри будинки. Що займають ці-
ЛИЙ бльок Проспект Аве. між 
41-ою і 42-ою вулицями в Ір-

івінгтоні. Найбільшим будин` 
;ком с триповерхова фабрика. 

$ї j яка після невеликого рестав-
^11 рўвання матиме шість мен-

` І Ш И Х заль для июаркських ор" 
іганізаціії і товариств. Три ін-
;ші будинки будуть розвалені 

нове приміщення 
під будову великої концерто-
вої залі і ряду менших заль 

І та під парќувальну площу. 
Цей новий кастоќ Українсь-

кої Централі, вартости сто-
: дванадцять тисяч п'ятсот, мас 
стати зародком Українського 

І Народного Д о м у та влаоніс-
ітю тих що бажають мати ве-
` личини український осередок 
і культурного і національно-
: виховного життя в цін грома-
ді. 

Теперішніх біля 200 членів 
.Українсько! Централі і 16 

І складових організацій та то-
вариств не претендують бути 

(виключними власниками цьо-
го мастку, а радо вітатимуть 
усіх українців нюаркськоТ ок-
р у п і та всі організації — б ў 
ти співвласниками цього но-

I вого українського центру. 

З Н4ЩИХ БУДНІВ 

ТАК 4 КІНЧИШ Зі РІК 

ЩАСЛИВОГО 
СВЯТ 

нового РОКУ 
усім своїм Приятелям та Покупцям і всьому 

Українському Громадянству. 
ВЛАСНИКИ 

С. ЗІ. М а р к о 

Щ-р l lpov . ian ТІІХОІИ Ь К І Ш 
провадить лікарську практику -

Із спеціальним узглндненнлм 

У Р О Л О Г І Ї 

п р и 195 W e s t End A v e n u e , N E W A R K , N. J. 
Приймас за попереднім алогошеініям тел.: 373-6088 

У К Р А Ї Н С Ь К И Х 
Н А Р О Д Н И Х 
ЗІ Е Л О Д І ЃІ 

І 

в 
і 

Д Е С Я Т И Т О М А Х 
Н а у к о в о о п р а ц ь о в а н и х 

д-ром 3 . Лнськом 

У П Р О Д А Ж І 2 - и й Т О М — 1 2 5 0 Ш С Е Н Ь 
Щ Н А S 10.00 З А Т О М І П Е Р Е Д П Л А Т А 

О С Т А Н Н Ь О Г О Т О М У $ 1 0 . 0 0 . 
Замовлення приймав: 

Self R e l i a n c e Afe 748 
5 5 8 Summit A v e n u e Jersey City 6, N. J. 

- Л Ю К С У С О В Е В И Д А Н Н Я 
- С К А Р Б Н И Ц Я У К Р А Ї Н С Ь К О ! 
- Н А К Л А Д О Б М Е Ж Е Н И Й 

ПІСЕННОСТИ Ш 
щ вуха, а го 
5 з сказала: 

тШМШШ - Мат 

З правдивим зворушѓи 
ШШ прогитую і ще раз про 
гитіро запрошення Украхп-
ського Співогого Товариѓ і-
ва ‚‚Кобзар", що запросили 
мене „ з родиною" па ново-
рлгну забаву аж до Філя-
дсльфїі! Сказати правду — 
тягнуло мене туди, до Мн-
та Братньої Любови, де не 
лише брати, але й сестри 
дуже сердег ні. . . Втім, за-
бава відбувалася під про-
текторатом нашого ЗЎАД-
К-у, то й на допомогову ак-
цію щось мабуть перепало, 
при цій веселій оказії. 

Що ж . . . рада б душа до 
раю, але... календар не 
пускає! Як же мені, друзі 
мої. було їхати до вас на 
танці, коли я покищо далі 
тримаюся старого стилю, а 
з цього викруту, що у вас 
інша дісцсзгя, не xoty ко-
ристати, — як цс дехто з 
вас робить, коли приїж-
джае до Пю Яорку на вг-
гсрниці „Червоної К а-
л и н и". 

Цс, так сказати б, щодо 
танців . . . Ну, звигайно, на 
співацькій забаві була б 
нагода і культурно поепі-
вати, а принаймні вдарити 
грімке ‚‚многая літа" за 
здоров'я всіх Василів та 
Маланок нового стилю. Та 
воно можна б, але. від яка-
їось гасу, тогнішс від од-
них ілѓянин на долині міс-
та Ню Яорку, я зневірився 
у власних силах і в своєму 
†алаиі співака: коли я 
Пробував підтримати своїм 
голосом знаного соліста, 
ц-ра Граба з Елізабсту. то-
вариство позатикало собі 

господиня дому 

щастя, добро-

УКРАЇНСЬКЕ ЛІКАРСЬКЕ Т-ВО ПІВНІЧНОЇ АМЕРИКИ та Т-ВО УКРАЇНСЬКИХ ШЖЇНЕРІВ-АМЕРИКИ 
rVHlWW^^i^W'i^W'ff iBSIS^ 

Н в еубрту, 13 л ю т о г о 19в5 
" в G R A N D B A L L R O O M . 

Waldorf -Astor ia Hotel 
Park A v e . A 5 0 t h St. N e w York, N. Y. 

Під час Бенкету гостинниД виступ 
б. артистів Веселого ЛЬІМІШІ 

ІРЕНН І ЮРІЯ ЛДВРІВЄЬКНХ 
Під час Вііліо 

ПРЕЗЕНТАЦІЯ ДЕБЮТАНТОК `. 
Дохід призначений на добродійні цілі. 

В І Д Д І Л И М И Т Р О П О Л І Ї Н Ю П О Р К 
влаштовують 

БЕНКЕТ 

БАЛЬ 
Стрій иечірній Вітўи зп запрошеннями. 

ПОЧАТОК: 

Коктейлі" — 6 туї. Бенкету — " веч. Війно — 9 веч. 
Вѓтуп на Бенкет і Баль — $15.00. 

ВСТУП на Баль — $10.00. С`туденти — So.00. 

` В справі запрошень та', додаткових інформаціѓї, 
прос`имо звертатись на нижче подані адреси, 

або телефоном, по 8:00 ѓод. вечора: 
; Kng. iVolodymyr l fNATKOWSKY 

Я2-09 Bell Blvd — ВАУЯГОЕ 81. L. L, N. Y. 
ВА 4-73в9 

I Ur. Bohdan SHEBUNC11AK 
S9S FninkHn Street — BLOOMKIELD, N. J. 
KD 8-4374 

В спрані дебютанток прошу лголошуиатнсь 
на адреси: 

AJevandru TEBXJXIKA 
23.4 Kiwtcm Parkway — NEWARK. N. A. 
E 8 5-266Я 

Ola YARYMOVVCH 
1.411 St. Lawrence Ave. — BRONX 72. N.V. 

TY 2-в83в 
Зголошення дебютанток і резервація столін 

до 20-го СІЧНЯ 1965 року. 

дію, що тут між нами не-
має такої вразливої особи, 
як пан доктор Лисяк - Руд-
нхщький, а то напевно по-
лстів би у вашу г о л о в у 
якийсь фляконик з квітами 
або полумисок салати! 

Взагалі з співаками й 
співацькими товариствами 
треба тепер бути дуже обе-
рсжним! Наміть такий за-
глужсний і гідний всякої 
пошани ти ювілею хор, як 
наша ‚Думка", може га-
сом втяти тобі таку штуку, 
що ти лиш ахнеш з дива! 
Де ж би я міг того споді-
ватись} що на свят - мило-
лаїаській всгірці „Думки", 
серед ѓудових співів та му-
зики, якась нсгиста сила 
підмовить ведугого прог-
раму друга Бідяка зробити 
з мене... ювілята. привсс-
людно, перед ўсіч народом 
і перед лицем президента 
УНСоюзу, п. Йосипа Лисо-
гора! 

Я й не думаю нарікати 
на .‚Думку" за тс. що зро-
била мені таку нссподіван-
ќу. тѓип більше, що на зѓа-) 
даній вѓзірці вшановано 
також многолітгтвієм дру-
га Миколу Понеділка, який 
достойно репрезентував на 
залі вѓіх Микол в гкзилі. 

Біда лише в тому, и^о 
після г а к о г о привітання 
головіќ сильно хвилюєть-
сн. а старопарубоцькс cej)-
це валить молотком! — і 
коли мѓиѓ викликали перед 
мікрофон, (який знову за-
страйкував), я, від звору-
шсння та схвилювання, не 
міг зліпити докупи кілька 
слів подяки. Тому роблю 
цс тепер в письменній фор-
мі. і всім тим. які під ќі-
нець старого року зробили 
з мене... ювілята. скла-
даю щире спасибі! 

І к і- р 

С Т А Н И Ц Я К О Л . В О Я К І В 1 У Д — Ў Н А 
т а 

Б Р А Т С Т В О Б Р О Д И - Л K B І Н К . 
запрошують Українське Громадянство на 

ЗУСТРІЧ НОВОГО РОКУ 
що відбудеться старим стилем та традиційним зпнчасм 

в еуйоту, дня 16-го с ічня 1965 р. 
в У К Р А Ї Н С Ь К І М Н А Р О Д Н І М Д О М І 

в Н Ю Н О Р К У 
9 

Ь програмі вечора беруть ласкаво участь: 
Артист українських сцен ПОСНИ ГІРНЯК 
Хор їм. Митрополита АНДРЕЯ ШЕПТІЩЬКОГО 
Гурток ХЛОНЦШ-ЗВІЗДАРІВ 

Ф 
КОМІТЕТ ВИ. ПЛНЬ. ПОЧЕСНИХ ГОСПОДИНЬ 
ВЕЧОРА завідує НЕСПОДІВАНКАМИ та домаш-
иьо-иршотошшнмн РІЗДВЯНИМИ СТРАВАМИ та 

ЗАКУСКАМИ. 

О р к е с т р а А М О Р П о ч а т о к 9 : S 0 в е ч . і 

В Т Р Е Т Ю Б О Л Ю Ч У Р І Ч Н И Ц Ю 
Т Р А Г І Ч Н О Ї С М Е Р Т И 

н а ш о ї Н а й д о р о ж ч о ї Д о н е ч к и 

бљ п. НАДІЇ БОДНАР 
в і д б у д у т ь с я с л і д у ю ч і 

Б О Г О С Л У Ж Е Н Н Я 
6 церкві св. Юра, Ню Йорќ: 

підправиться дов'ятпнця в МІСЯЦІ СІЧНІ: 8-го о під. й-ій 
рано. 7-го о ѓод. 12-ІГі о півночі н Кап.інці. 8-го о ѓод. 7-ІЙ, 
9-го її год. 9-ій. 10-го о ѓод, У-ій. 11-го о ѓод. 7-ій. 12-го 
о ѓод. 7-ій. 13-го о год. 7-ій і 14-го о год. 11-ій. Всі рано. 

В церкві св. Покрови, Озон Парк: 
дня 7-го СІЧНЯ о год. 10-ій рано СЛУЖБА БОЖА з ПА-
НАХИДОЮ І 9-го СІЧНЯ, о ѓод. 8-ій рано — СЛУЖБА 
БОЖА. 

В церкві св. Тереси, Озон Парк: 
8-го СІЧНЯ, о год. 6:.Ч0 рано — СЛУЖБА БОЖА. 

^ на нќі Приятелів та :tiiafioMiiN Покійної лапрошмоти 
І , Р О Д И Ч І 

Б Р А Т і д р у ж и н а О Л Ь Г А 
і В І Р А 

Увага! Шинам о і околиці! Увага! 

.1 и а г о д и 
V і it щ а а Христового 

і Нового Року 99 ДУМКА" є ітає 
Українське Громадянство 

та ЗАПРОШУЄ на 

яг 
Осередок ОЎМА ім. М. Павлушкова в Шякаґо w 

влаштовуй У 

в суботу 9-го січня 1965 p., о год. 8:45 веч. S 
Ш І С Т Н А Д Ц Я Т И Й Р І Ч Н И Й Б А Л Ь С У М А Я 

МАЛАНЧИН ВЕЧІР і 
в з а л я х "P1LSEN PARK" п р и 2 6 - і й в у л и ц і і A lbany J # 

В ПРОГРАЛИ S? 

Презентація Дебютанток, Зустріч Нового Року, Сольоспіви Щ 
Столнкн на залі зарезервовані м 

Н Е Д І Л Я , 3 - г о С І Ч Н Я 1 9 6 5 Г о д . 2 : 0 0 п о п о л . 

на гриѓпі УКРАгаСЬКОГО СПОРТОВОГО МАЙДАНУ 
при 31-ій гишо і 124-ій пул. College Point. L. І. 

— відбудуться — 

ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ ЗА ЧАШУ ЗДА 
УС К ІІЮ ПОРК — „АВСТРІЯ" Ф . к . 

Лідер ПІпд. Групи Східиоі Дружина Німецько) Оберлгіґн 
КонфереіщО 

Ця зустріч відбудеться ааміоть заловіджених ранішѓ товарнгьких амагаиь. 
В складі УСК-у гратиме Маріо ПАЗ. б. середнин помічник дружини 

.‚Беленензсс" з Португалії. 

гіііУі Ш й ' Л М И І І Ш-Л В Ш` 

Ощадність — це основа добробуту 

ПЛАТИМО 

ЗА ОЩАДНОСТІ 4$% Р Р Ш О 

П Л А Т Н Е 

Д В А Р А З И В Р Ш 

К о ж н е щ а д н я ч е к о н т о о б е а п е ч е в е д о $ 1 0 , 0 0 0 Ф е д е р а л ь н о ю А г е н ц і є ю . 

Щ А Д І Т Ь П О М О Д Е Р Н О М У — Щ А Д І Т Ь Ч Е Р Е З П О Ш Т У 

# О п л а ч у є м о к о ш т и п е р е с и л к и в 

ПІДДГГЬ В УКРАШСЬКШ щАдаищ 

cshe ^atrma ^abtngg Go. 
ш К Л І В Л Е Н Д І , ОтшДи 
— Оеиоиажа 1916 р. — 

Ц Е Н Т Р А Л Я : л 
5 8 3 9 R i d g e R o a d , C L E V E L A N D 2 9 ( Р а г ш а ) , O W o 

T e L : 8 8 4 ^ 7 0 0 

У К І ` А І Н С Ь К А Ф І Л І Я : 
2 1 9 0 P r o f e s s o r Stree l 
C L E V E L A N D 13 , O h i o 
T e L : 7 7 1 - 3 6 2 7 

Р О Я Л Т О Н С Ь К А Ф У І І Я : 
6ФВ5 Rnyat ton R o a d 
N O R T H R O Y A L T O N , 3 3 , O t t o 
T e L : 2 3 7 - 5 6 3 6 



ав S f i ? v 
СВОБОДЯ, СУБОТА, l-to CWH5 1965 4 I. 

ПОЛІТИЧНИЙ ВЕЧІР ЛІТЕРАТУРНОГО 
„СЛОВА" 

Н а ш а громада ВЖЃ звикла, j ж уважаймо, щ о на літератур-
що коли відбувається з'їзд пн- нимў нсчорі емігрантських по- j 
сьденннків у Н ю Порќу, то іет ів і письменників, які шіро-
прн тій нагоді мас вона змогу ловж кількох років очікують 
побачити й почути своїх пись- j на свій з'їзд, як і українські 
менќшав на літературному ве- , композитори, які роками че-
чорі чи зустрічі. Такни вечір І кають на таку авднторію — 
влаштовано 26-го грудня 1964 це не б у л о вдале поєднання, 
року, у перший день з'їзду j Прикрим вершком літератур-
.‚Слова". У великій залі Укра- ного вечора був довгий виступ 
інського Народного Д о м у з іб - , артиста Й. Гірняка з читай` 
ралось щонайменше ГЯ)О лю- і ням сатиричної поеми Петра 
дей . Вечір відкрив Іван К е р н и - ) Г о л у б е н к а (Ромен) під наз-
цький, сказавши, що він не вою ‚.Шевченків рік" Ми не 
звав, хто за ким буде внсту-1 чули, на жаль, через мікро-

` пати, ; ф о н виступу п-і Софії Парфа-
Справді, дивно була зап.ія- новнч, але тоді мікрофон за-

нована програма вяступів. Із і працював, а д ж е виступав зна-
з'іздом „Слова" ми. природно. ;вець тієї справи, 
очікували почути передусім і у ц і н політичній поемі 
емігрантських творців, укра- Іцвтор і рецнтатор висміювали 
їнськнх поетів, письменників.: українців, які не бажають так 
драматургів, критиків, у тому (званої коекзистенції з Моск-
числі й членів ОІІДЛ, які пн- , ю ю ,̀ , комуністичним режи-
шуть для дітей. Програма три- MGM І т а к званих культурних 
вала від 8-ої до 11.30 год. но-1 зустрічей з посланцями оку-
чі. З ус іх майже 50 письмен- ; панта нашої України. Виразно 
ників, які прибули до Ню натякаючи на Український 
Иорку, ми змогли почути лн- Конгресовий Комітет — нашу 
шс І Керннцького. С о ф і ю ; найвищу політичну репрезен-
Парфановнч, П. Ізарського. Чацію - під назвою „Комі-
М. Понеділка , М. Щербака . О. 'Тет". мовляв ..не знали ми, що 
Тарнавського, Б. Олександро- ' Комітет заборонив усі контак-
ва. а також прочитані твори ; т н" . автор і рецитатор внсмі-
В Л е с н ч а та Б Бойчука, чле- j ювалн тих, кому політичний 
ИІв „Слова". Упорядники про- і глузд днктус принципове став-
грами вечора „Слова" внпус- Ілення до комуністів- „Не від-
тилн на сцену трьох молодих ; ступаймо ні на йоту, коли ми 
людей, які, як початківці, не і справжні патріоти". Вони внс-
повннні були б щ е виступати j міювали УККА за такі нібито 
з власними творами. Вечір у- сказані слова — передано тут 
присмннла молода піяністка думку в незграбній поетичній 
Марія Ціснк Брамсом і особлк- формі: ..Співіснувальні внхи-
во . ‚Великодньою ніччю" Ми-І ляси нас до добра не дове-
коли Фоменка. дуть"., або - ‚про „Рушнн-

А л е з н а ч н у частину л і т е р а - ! ч о к " ( ` п і в а т " г о д і ! " . , і твер-
турного вечора екзнльного Д І І Л И - Щ о ^ С С Р і то вже 
„Слова" зайняли естетські по- ! б е з ж а р т У . а реалітетно це 
етн: Є. Гуцало , І. Д р а ч Ліна і-Держава". П. Голўовнќо -
Костенко. В- Коротич, М. Він- і П Гірняк висміювали на літе-
і рановський . . ї х д е к л я м у в а . ! ратурному вечорі „Слова" в 
ли так довго, що поет - емі- Н ю П о Р к У червневі події у 
грант Юрій Буряківець. якому 
нарешті дали змогу виступити 
аж о пів до дванадцятої ночі. 
відмовився виступати і вголос 
.‚подякував'' організаторам 
У такій самій позиції о"ннн-
лися щ е декілька осіб які ба-

3 П О Ж О В К Л И Х Л И С Т К І В 

Що писала „Євобоща`" 
50 рокіє тому 

1 січня 191") року 

З Н И Щ И Т И Р А З НА ВСЕ Тр; Р О З ' Є Д Н А Н Н Я . . . 

., Найбільша хнба нашого народа лежить в 
роз'єднанню . . . Се роз'єднання с прокляттям н а ш о г о 
народу, бо воно дас ворогам змогу легше панувати 
над нами, а рівночасно відбирає нам внутрішню силу , 
якої нам потрібно для боротьби проти ворогів 

Д л я того першою ціллю усього нашого народу по-
винНо бути те. щоб знищити раз на все те роз'єднання, 
а з усіх сил стреміти до того, щоб привернути сдність 
усього нашого 40-мільйонового народу. Коли буде зро-
зуміння, що значить єдність і коли вона раз в ж е серед 
нас настане — аж тоді буде український народ снль-
ннй, могучий і не буде терпіти чужої неволі. 

Те нещастя — роз'єднання, яке переслідує наш на-
рід в старім краю, привезли наші імігранти також і на 
американську землю . . . 

Над причинами того роз'єднання серед українсько-
го табору не будемо тут застановлятися Б у л и різні при-
чннн, переважно маловажні. А л е пора б у ж е раз заста-
новнтися над тим, аби з-поміж нас використати те стрем-
ління до роз'єднання, а натомість впоїти переконання, 
що ми повинні стреміти до сдностн, до з 'сдинення і скріп-
лення нашої організації на чужині ; до створення велн-
кої сили, на якій можна б оперти дійсно народне укра-
їнське життя та забезпечити йому красну будучність. . ." 

Збори Відділів 
Українського 

Народноѓ# 
Союзу 

Львові в 1941 році такими сло-
вами: . .Держава це лиш та. 
панове, яку зголошено у 
Львові!" Очорнюючн крапо-
ішн Комітет Пам'ятника Шев-
ченкові, що не взяв землі від 
того, хто ту землю одержав з 

Тріо кубанських козаків-таніџорнстів 
виступить в Голливуд Палаці у лютому 

П'ять років тому в ‚‚круго-

Н Е Д І Л Я , 
3 - г о С І Ч Н Я 19R5 р . 

РТВЕРГЕД, Н. И. Річні збори 
256-го Відд. в ѓод. З-ift по пол. 
в церковній залі. По виборах 
уряду на 1965 р. буде вечеря 
для Всіх членів і їх родин — 
О. Недошитко. секр. 

БРУКЛИІІ, IL П. Місячні збо-
ріі Т-ва ім. В. Хмельницько-
го — 158 Відд. в ѓод. 8-ій веч. 
в залі УНДому. 216-218 Grand 
St. Проситься вллачувати свої 
йнладкл до 25-го кожного мі-
сяця. — Ю. Павчак. предс. П. 
Дубовецькнй, секр. 

ЦІЇ Розшуки ІПІ 

ж а л и виступити, в тому числі іРУ" о кУ"аЙта, „тоді з я в н -
пнсьменник Іван Воднарчук Із л а с , ь . у -CW6Q^" стаття ..Зем-
Канади та члени ОГЇДЛ 
- Програму доповнила співач-
ка Ганна Шерей. Вона пск .̀д-
нала пісні українських компо-
зитОрів за кордоном, на слова 
поетів - емігрантів і.і иісня-
ми совстськнх композиторів 
на слова совст'`ькнх поетів з 
У С С Р . . Не відкндаючи. а 
радіючи кращими досягнення` 

ля і т. д . — вони виправдува 
лн ‚.всі землі" з України, будь-
ким передані з нашої, але не 
своєї дорогої землі. 

Ось на це і йшов час на 
довгому „літературному вечо-
рі". зорганізованому Прав-
лінням .Слова". Присутні 
плескали але далеко не всі. 
Бо одна річ розумна, ми-

світнс плавання подалися з 
Австралії три молоді кубансь-
кі козакн-украінці: брати Ми-
кола і Олексаидер Кумланн 
та мистецький керівник гру-
пи Василь Коваленко. Впро-
довж 10 місяців вони з велн-
ким успіхом виступали за 
контрактом у Голландії , зро-
бишн 343 виступи під назвою 
„Жнива в Україні". Крім ук-
раїнськнх стилізованих тан-
ців, як і танців з козацьких 
часів, вони виконують також 
українські пісні, иереажно 
жартівливі, приграючи то на 
баяні, то на гітарі. Тріо внс-
тупало в Парижі, Брюсселі, 

і Лондоні, Мадриді -пі іншігх 
j столичних містах Зах. Евро-
!пн, на сценах театрів, вели-
кнх ГОТЄЛІВ, „мюзік-голів, пе-
ред телевізійними камерами, 
по радіо. Наші друзі всюди 
і все підкреслюють, що во-
ни — з Кубані, українські ко-
заки. Траплялись випадки, 
щ о хибно повідомлялось про 
їхній виступ, як „російських 

ми українців по той бік. ми все І с т е ц ь к я с а т и Р а н а недотягнен-
^ _ І ня в житті української зорга-

61 Праця 
^ H E L P W A N T E D M A L E є 

і . нізованоі спільноти у вільній 
Ш Америці, а друга 

ПОТРІБНО 

ДОСВІДЧЕНОГО 
№ЯСАРА 

до "RYBAL MEAT MARKKT" 
2вв Central Avpnue 

JERSEY CTTY. N. J. 

MISCELLANEOUS 
FACTORY WORK 

All union benefita. Including paid І ьстськнх поетів і, врешті-решт, 
oohdaya, Blue Cross, pension, j сатиричними поемами висмі-
vacatlon, elk leave, steady em- ю в а п и ‚‚українських б у р ж у а з -

pioyment plus overtime. , , . . . 
(них націоналістів 

Call WAhash 5-2200 і 
(Linden, N J . ) (19-M) Леонід Полтава 

протаску-
Івання під плащем .‚Слова" по-
і лїтичннх доктрин одиниць. Ло-
)снть подумати, щоб підсовст-
ським громадянам написала 

j київська ..Літературна Украї-
! на". що в Ню Иорку в і д б ^ с я 
. літературний вечір об'сднан-
ня ітіраїнськігх письменників 

j за кордоном ‚‚Слово", на яко-
; му співали пісні совстськнх 
; композиторів, читали вірші со-

СПРОСТУЂАЯНЯ Є В Г Е Н А 
М А Л А Н Ю К А 

У статті „Лесять років 
„Слова" О. Тарнавського, сек-
ретаря Об'єднання „Слово", 
надрукованій у „Свободі" з 
23 грудня, складено текст 
так, неначе б поет і есеїст Є. 
Маланюк с членом „Слова". 
Тим часом, інж. Євген Мала-
нюк інформує, що він не с 
членом Об'єднання ‚‚Слово". 

ВІДПОВІДІ ЧИТАЧАМ 
Џ II. Іванові Маші.ю: Пові-

відомлягте, що „На з'їзді ..Сло-
ка" були також В. Дубина. А. 
Орел. Ст; Женецький. Ст. Під-
кова, їв Манило, М. Степанеи-
ко та ін. Всі були заресетро-
вані" - - але усіх їх не назнано 
в репортажі про з'їзд „Слова". 
Повідомляймо: опублікован и й 
перелік-спнсок був одержаний 
від секретаря „Слова" п. О. Тар-

Iнавськогс і точно передрукова-
ннй. 

козаків , і тоді Микола й О. 
Кумланн та Василь Ковален-
ко відмовлялись внступати, 
щ о б тим звернути увагу гля-
дачів і на поліпѓ`шу сторону 
української справи. Внступа-
ючи спродовж 22 тижнів у 
Англії, Тріо танцюристів, 
мистецтво яких доведене 
справді до вершин, брало 
участь у Лондоні у святку-
ванні 46-ої річниці проголо-
шення незалежностн і дер-
жавностн України. П о н а д 150 
мільйонів телевіз ійних гля-
дачів побачили в ж е у різних 
країнах світу внстутги нашого 
Тріо. 20-го лютого 1965 р. Во-
нн внступлять у , ,Голливуд 
Палас" на телевізійній лрот-
рамі АБС. Перебуваючи тепер 
на турне в З Л А , твнгцгорИсти-
віртуози хотіли б вясуггатя 
перед українцями АіюрЯНн- ь 
більших осередках- поселення. 

ЮСТШІА ПАГУЛИЧ 
пошукус рідну сестру 

АННЛ' ІВАНЧАК 
з доиу Нагулнч та брата 
МИХАЙЛА ІІАГУЛИЧА 

зі села Журавин. повіт Сяніќ, 
Які виїхали до Америки ще пе-
ред першою світовою війною. 
Прошу всіх, хто знас про них 
І їх самих, написати на адресу 

Onufrv SLAWYCZ 
475 — 2nd S t m 4 

TROY, N.Y. 

ПАЧКИ-ДАРУНКИДОСССР 
PACKAGE EXPRESS 4 TRAVEL AGENCY, Inc. 

(Licensed by VNESHPOSILTORG) 
Централя: 1530 BEDFORD AVENUE — BROOKLYN 16, New York 

Tel.: IN 7-5522 

Цостава пачок ГАРАНТОВАНА, а також підпис відборця. 
Для вигоди клієнтів при крамницях нашої фірми 

ВЕЛИКИЙ і РІЗНОРОДНИИ 

вибір товарів найкращої якости. 
Фірма відкрита: ЩОДЕННО від 9:00 ранку до 6:00 вечора; 
в СУХОТИ і НЕДІЛІ: від 9:00 ранку до 4:00 по полудні. 

V 
НАШІ ВІДДІЛИ: 
BROOKLYN, N. Y. — 
BUFFALO 12. N. Y. 
NEW YORK 3. N. Y. 

1530 Bedford Avetroe 
— 701 FlUmone Avenue 
— 78 Second Avenue 

, Д А Л К К О fCE В Т Ш " 

„16 грудня у магазин біля 
Старо - Петрівського проїзду 
зайшов невідомий. Загрожую-
револьвером, він наказав за-
відуючій М. Волќовій віддати 
гроші", — читасмо в „Ізвес-
тіях" з 19 грудня, 1964 року. 
Д а л і все, як у кіно-бойовнку: 
злодій збив її з ніг, стрілив, 
але не влучив, схопив ф о ш і 
і почав утікати. На- постріл 
збіглися л ю д и н затрималя` 
злодія: „Ним. виявився 'бале-, 
рій Хаткіи, двадцятирічний 
лоботряс, люди н а без ш`внн.ч 
занять". 

З ЛИСТА НА ‚.СОЮЗЮКУ" 

Управління „Союзівкн'' 
дістає щоденно чималу пощ-
ту. Тут наведемо урнвќн з 
листа ‚‚Самотнього" з Ѓрото" 
ну, Конн.: 

„Хто раз відвідав Союзівќў, 
того знову тягне туди, де чу 
дові красвидн лісів і гір. Тут 
життя культурне, духове і 
спорѓове. Л ю д и н а може себе 
за таку малу ціну віднайти, 
або ж забути на хвилину по-
всякденне життя і в думці по-
лннути в незабутнє минуле. 
Серце наснажиться новим по-
рнвом д о життя, і коли прий-
де час їхати — запнтутщ сам 
себе, чого так скоро скінчив-
ся с о н ? У розмові з самотніми 
ми потішали с е б е жартома, 
що „Союзівка" Ще про нас Не 
забуде." І ' - . ', 

ОПОРТ 
УСК Н Ю И О Р К Ѓ Р А С 

З А Ч А Ш У 

Заповіджені раніше това-
рнські змагання футбольноІ 
дру`жини УСК-у відклнкано і 
}ta місце їх н а наступну неді-
лю† 3-го січня визначено зма: 
гання з циклу гор за . Ч а щ у 
З Д А , в яких УСК зустрінеть^ 
ся з д р у ж и н о ю ‚‚АвстріГ' з ні1 

мецької Оберліги. Ці змаґан-
ня відбудуться в нед ілю о г, 
2-ій по полудні на грищі Ук` 
раїнського Спортового Май-
дану при 31-ій евню і 124-ій 
вулиці у К о л е д ж Пойнті, Н ю ' 
Порк. 

Џ I U Тайвані {^орчозі) , в 
осідку уряду Вільного Китаю; 
75-лІтнІЙ кардивал Томас Тќи, 
Апостольський Адмілістратор в 
столиці Тайпей, дістав атаку 
серця Однак стан його здоров'я 
покращав і він мас верлутись 
внедовзі до викоиувания своі)с 
функцій 

Марніиі з Дому Мухай.тюі: 
.1 села Межиріччя, пов. Жнда-
чів — сестра Олекси Мухайлю-
ка пошукус свого стрнсчного 
брата Гриня КУБАКА енна 
Ікала Куба ќа з села Городець-
ке, який давніше жнв НВ Брон-
ксі. Н. И., був одружений, а пе-
ред 2-ою війною був у краю. 
Хто знав би про нього або Пін 
сам прошу писати на адресу; 

Marv ZOLBANDIS 
Pine Acres, Box 90, Kd. 37 

' Toms River, N.J. 

† 
Посмертні згадки 

ДОРОШЕНКО ВАСИЛЬ, член 
219 Відд. УНСоюзу в Нюар-
ку, Н. Дж., помер 22 вересня 
1964 р. Покійний народився 
Ід90 р. в с. Руда, нов. Рога-
тніі, Україна. Но.тишнв в глн-
бокому смутку дружину Аіш-
тазію. 

Віяіш Йому Пам'ять! 
Управа Відділу 

ВАСПЛЬ ЯРОШ ‚член Т-ва 
„Січ" — 178 Відд. УНСоюзу 
в Джерзі Ситі, Н. Дж.. помер 
21 грудня 1964 р. Покійний 
ішр. 20 червня 1904 р. в є. 
Руське Село, пов. Перемишль. 
Зал. Україна. Но.тишнв у ве-
лнкожу смутку дружину Ка-
териісу, брата Івана, сеетрн 
Розалію і Ганну в Україні. 
Похорон відбувся 24 грудня 
1964 р. З пох. зав. їв. Коваль-
чша до укр. кат. церкви ѓв. 
a s . Петра і Павла, при участі 
родини, зиайомнх, сусідів та 
членів Т-ва. Похований на 
цвинтарі Holy СЃОЧ`І в North 
Erllnpton. N. J. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Д. Диднк. секр. 

КАРОЛЬ МІХОЦЬКШЇ. довго-
ЛІТИІЙ член 275-го Відд. УНС 
в Джерзі Ситі, Н. Дж.. помер 
26-го листопада 1964 р. на 7Н 
році життя. Покійний нар. в 
с. Даралів, пов. Теребовля, 
Зах. Україіш. За.тншив в ве-
.тикому смутку сиі(а Михайла. 
МЄВІстку і внуків, брата Він-
п,ентого а родиною дальшу 
родину в Польщі. Похорон 
відбувся .40 листопада 1964 р. 
з Пох. лав. до Рнмо-католнщ-
кої Нерќви св. Стаиислава в 
Гемстед. Н. И.. а від таї. на 
цвинтар при уча^-ті родини, 
членів Відділу І приятелів. 

Вічна Йому Пам'ять! 
В. Юрків, секр. 

T e l : AL 4-87Т9; АХ 4-8717 

КОВБАСНЮЌ АГЕНЦІЯ" 
Заспопало 1920 р. 

и 
HOTAPIJLIbHE БЮРО 

286 Е. 10th Street New York 9, N. Y. 

Ф БІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО ВСІХ 
ЧАСТИН СВІТУ; 

о ВСЯКІ ІМІГРАДГЛН1 СТЃРАВИ; 
Є ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ; 
m ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТИИ; 
9 ПАКУНКИ ДО ВСГХ ІСРАШ ЕВРОПИ 1 АЗП. 

Міжнародні поштові пережала. 

Віра КОВВАСНЮК-ШУМКПКО Длтів ШУМЕНКО 

ВІДКРИТО: в кожннА день: 9:80 — 6:801 
в ионоділоь — 7:80 веч. 
а суботќ — 0:80 рало до 1 по 

ми 
-18 Е. 7th S t 

TeL: GB 8-8650. New York City 
Кутя, мак, мед, грнби бел 
цьог`о нема". Свят! В ..АРЦІ" 

все це одержите аа центи! 

Ш Різне Ш 
Украіиське Ввсклкове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

Tel.: GK 5-7430 
Сажас Всім нашим 

ПРИЯТЕЛЯМ і КЛІЄНТАМ 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

та 
ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ! 

Коли Ви в сумніві висилки 

Д А Р У Н К У ВАШИМ 
ПРИЯТЕЛЯМ В СССР 

ВИБЕРІТЬ НАППЕВШШУ ДОРОГУ 
1 Задецндуйте чи Ви хочете вислати пачку звідси чи за-

монлення на дарунок АВТА. МОТОЦИКЛІВ, МАШИН 
до Ш І П Т Я , ТЕЛЕВІЗІЙ і ХАРЧІВ, 

2 Користуйтесь обслугою відповідальної фірми з найкра-
щою репі"гацісю, 

3 Впевніться чи персонал цісї фірми, що налагоджує Ва-
ше замовлення мас досвід, 

4. Впевніться, що ця фірма с офіційно авторизована, 
S Шукайте за фірмою, що г. в бнзнесі того рода понад ЗО 

років. 
ШУКАЙТЕ а ЗНАЙДЕТЕ. 

Main office: 

OLOBE PARCEL SERVICE, INC. 
716 Walnut Street — Philadelphia, Pa. 19106 

Telephone: WA 5-3455 
В І Д Д І Л И : 

P i m . A D E L P H I A 
632 W. Girard Avenue 
Philadelphia, Pa. 19123 
W'Alnut 5-8878 

BALTIMORE. Md. 
3206 Eantern Avenue 
Baltimore 24. Md. 
DI 2-2S74 

ВІХЮМРТЕІЛ). N. J. 
228-230 Montgomery Street 
Bloomlield, N.J. 
Phone: 748-8524 

BOSTON, .Mass. 
390 West Broadway 
So. Boston 27, Мам. 
ANdrew 8-8764 

CHICAGO. П1. 
4102 Archer Avenue 
Chicago 32. 111. 
FRontier 6-6399 

Branch 
2242 W. Chicago Avenue 
Chicago 22. ПХ 
BE 5-7788 

CLEVELAND, Ohio 
7023 Superior Avenue 
Cleveland 3, Ohio 
UTah 1-0807 

DETROIT, Mich. 
6460 Michigan Avenue 
Detroit 10. .Mich. 
TAshmoo 5-7560 

ELIZABETH. N. J. 
943 Elizabeth Avenue 
Elizabeth. N. J. 
EL 4-7608 

HAMTRAMCK, Mich. 
11413 Jos. Campau Avenue 
Hamtrsmck 12, Mica. 
TO 8-7940 

KANSAS CITY 
18 S. Bethany 
AT 1-1757 
Kansas City, Ransaa 

LOS ANGELES, CallL 
3216 Sunwt Blvd. 
Los Angeles 26, Calif. 
NO 5-9887 

MIAMI, Fla. 
27 Я5 Blwtayne Blvd. 
Miami 37. Fla. 
FR 9-8712 

MINNEAPOLIS. Minn. 
217 E. Hennepln Street 
Minneapolis 14, Minn. 
FE 2-4908 

MU.LVILLE. N. J. 
19 Weetwood Terrace 
MillvUle, N. J. 
825-5362 

NEW YORK. N. Y. 
-18'-і Eant 7th Street 
New York 8, N. Y. 
GR 3-1785 

OMAHA. Neb. 
5524 So. S2nd Street 
Omaha 7, Neh. 
731-8577 

PITTSBURGH. Pa. 
346 Third Avenue 
Pittsburgh 22, Pa. 
Gi{ant 1-3712 

ROCHESTER. N. Y. 
683 Hudson Avemie 
Rochester 21, N. Y. 
BAker 5-5923 

SAN FRANCISCO, Calif. 
1236 — 9th Avenue 
San Francisco 22, Calif. 
LO 4-7981 

TRENTON, N. J. 
730 Liberty Street 
Trenton. N. J. 
LY 9-9163 

С Л О В Н И К 
АНГЛО-УКРАШСЬКИИ СЛОВНИК — 50 000 слів 1 

виразів, 792 стор. в оправі — М. Л. Подвезько — 56.00 
Замовляйте' 

"SVOBODA", 81-83 Grand St., Jersey City, N.J. 07303 

НЮПОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 
на німецькі спеціальності 

SCHALLER ft WEBER 
— ДІМ ЯКОСТЕЙ — 

РІЗНІ М'ЯСНІ ВИРОБИ. СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ І ПЕЧЕННЯ 

ВЕЛИКИХ 
КОВБАСКИ 

КРАМНИЦЬ ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ 
In NEW YORK: 1654 2nd Avenue (85-86 Sts.) 
In RIDGEWOOD: 56-54 Myrtle Avenue 
In ASTORIA: 28-28 Steinway Street 
In HEMPSTEAD: 310 Front Street 
In FLUSHING: 41-06 Main Street 
In JACKSON HEIGHTS: . . 82-10 37th Avenue 

TR 9-3047 
— VA 1-7068 

AS 4-3210 
— IV 3-5540 

HI 5-2552 
— DE 5-1154 

^ Miscellaneous ^ 
CHEERY HILL 

ВІДПОЧИНКОВИП ДІМ для 
старших і пенсіонерів. TV кім-
ната, соняш. кімната для чнтан-
ня. Привмиа тепла атмосфера. 
500 СЬел-у St. Elizabeth, N. J. 

E l i zabeth 3-7657 

1 F U N E B A b D I R E C T O R S # 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK. N. Y. (9) 
TeL: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА-

WALTER RAJCA 
Директор Українського 
Похоронного Заведення 

MIDDLESEX FUNERAL 
HOME 

Обслуга щира 1 чесна. 
Serving Central New Jersey, 
Plainfield, Somerville, New 

Brunswick Area. 
628 Bound Brook Rd. 

Middlesex, N. J. 968-8877 

BLUSM КОВАЛЬЧИК 
Погребннк 

Community Funeral Ноже 
Air Conditioned 

Занямасться похороваия. Ці-
нн прнступні для всіх. 0 6 -
слуга чесна і найкраща. У 
випадку смутку в родкві 
кличте, як в день так і вночі: 
Community Funeral Home 

Yonkers, N. Y. 
YO 9-7272 

Lytwyn іь Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А 1 ЧЕСНА. 
Our Servicea Are Available 

Anywhere to New Jersey. 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK. N. I. 
IRVTNGTON, N. J. 

ESsex б-бббб 
V ^ 

ІВАН НОВАЛЬЧИЌ 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Зайхасться 
ПОХОРОНАМИ в С П И Ш 

NEW JERSEY. 
Щня прнступні для всіх. 

Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку сіѓўтку в родині, 

кличте, як в день, так 1 
а ночі: 

John 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREET 
(cor. Warren Street) 

JERSEY СП Y 2, N. L 
Те.: HEndersoo 4-6131 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Займастьсс Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK і ОКО ЛІНІЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7fh STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORcftard 4-2868 

країні терору 


